

Diario de Burgos

Año LV. -- N.º 16.928 -- Miércoles 15 de Agosto de 1945 -- Tel. 2015 -- Apartado 46 -- 25 céntimos

HA CONCLUIDO LA GUERRA EN EL MUNDO

El Jefe del Estado llegó ayer a Marín EL JAPON ACEPTA LOS TERMINOS DE RENDICION OFRECIDOS POR LOS ALIADOS

El Jefe del Estado llegó ayer a Marín

S. E. FUE OBJETO DE FERVOROSAS ACLAMACIONES
Pontevedra.—A las 6,20 de la tarde llegó a Marín con su séquito el Jefe del Estado, que va a hacer entrega de los trofeos a los vencedores de las regatas. Las aclamaciones que el pueblo de Marín tributó a Su Excelencia a su paso hacia la Escuela, fueron estruendosas. En la Escuela Naval Militar le aguardaban los ministros de Marina e Industria y Comercio, embajador de Portugal y todas las autoridades. Compañías de caballeros alumnos y de marinería de la Escuela le rindieron honores.—Cifra.

PERSONALIDADES EN MARIN

Marín.—Su Excelencia el Jefe del Estado, que llegó a las seis y media de la tarde, acompañado de su esposa y de las personalidades que integran su séquito, ha presenciado, desde el edificio del taller de torpedos, el festival náutico que sirvió de clausura a las regatas internacionales, en las que han tomado parte cerca de 150 baidros españoles y portugueses. Con el Caudillo llegaron el presidente de las Cortes Españolas, el ministro de Industria y Comercio, y el embajador de España en Portugal, entre otras personalidades. —Cifra.

Truman y Attlee comunicaron la capitulación nipona, que también fué difundida por Radio Moscú

Londres. (Urgente).—La radio suiza anuncia que el Japón ha aceptado el ofrecimiento de capitulación. La Oficina de Información Nipona anunció esta mañana la aceptación de la fórmula de capitulación aliada, basándose --según dijo-- en un informe recibido del ministerio de la Guerra.
En el curso de la mañana del día de hoy, martes, la Oficina de Información Suiza recibió un mensaje de la Oficina de Información Japonesa, en el cual se dice que transmitirá pronto una declaración del Emperador aceptando las declaraciones de Potsdam".--Efe

HA LLEGADO LA RESPUESTA NIPONA

BERNA. -- (URGENTE).--EL GOBIERNO SUIZO HA DADO A LA PUBLICIDAD EL SIGUIENTE COMUNICADO OFICIAL:
"CATORCE DE AGOSTO.--A LAS OCHO Y DIEZ MINUTOS DE LA NOCHE, EL MINISTRO DEL JAPON EN BERNA, ENTREGO EN EL MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES, LA RESPUESTA DEL GOBIERNO JAPONES A LA DECLARACION ALIADA TRANSMITIDA AL JAPON EN ONCE DE AGOSTO POR LOS GOBIERNOS DE LOS ESTADOS UNIDOS, GRAN BRETANA, UNION SOVIETICA Y CHINA.
LA RESPUESTA DIRIGIDA AL GOBIERNO DE LOS ESTADOS UNIDOS PARA SER COMUNICADA A LOS CUATRO GOBIERNOS ALIADOS FUE ENTREGADA AL MINISTRO NORTEAMERICANO EN BERNA A LAS OCHO Y VEINTICINCO MINUTOS DE LA NOCHE Y TELEGRAFIADA A LA LEGACION SUIZA EN WASHINGTON, A LAS NUEVE Y CINCO MINUTOS DE LA NOCHE".--EFE.

TRUMAN ANUNCIA LA RENDICION NIPONA

WASHINGTON. -- (URGENTE).--EL PRESIDENTE TRUMAN ANUNCIA OFICIALMENTE QUE LOS JAPONESES HAN ACEPTADO LOS TERMINOS DE LA RENDICION.--EFE.

america y Gran Bretaña en Diciembre de 1941.--Efe.

EXPECTACION EN LONDRES

Londres.—Los ministros británicos estaban desde primera hora de la mañana dispuestos a acudir al llamamiento de Attlee, habiendo aplazado con ese fin cuantas ocupaciones tuvieran previstas para hoy. El primer ministro se encontraba en su residencia oficial de Downing Street, 10, en constante contacto con las grandes potencias por medio de mensajes de radio oficiales.
La muchedumbre que desde hace varios días no se aleja de Downing Street más que para entregarse al sueño fué reforzada con nuevos elementos, llevados por el anuncio de

(Continúa en tercera página)

Honda alegría de España ante el final de la guerra

Durante tres días se izará la bandera nacional en los edificios públicos

Madrid.—El "Boletín Oficial" de mañana 16, publicará la siguiente orden de la Presidencia del Gobierno:
"Con la rendición incondicional del Japón a los países aliados, la paz tan deseada por los mejores espíritus de la tierra, comienza a ser una realidad.
España, que a pesar de la crítica situación en que en algunos momentos se viera, logró mantener su neutralidad en esta terrible contienda, imponiéndose a su vez el noble deber de trabajar sin fatiga, desde los primeros instantes, para mitigar los dolores de sus víctimas y para ayudar a la reconciliación de los pueblos en lucha, recibe alborozadamente esta noticia y pide a Dios, que las naciones, animadas de espíritu constructivo, acierten a instaurar una auténtica comunidad internacional, inspirada en un profundo sentido de justicia y de la que se aparte para siempre la tremenda pesadilla de la guerra.
Como expresión de la honda y sincera alegría de España, en esta hora trascendental de la vida de la humanidad, esta Presidencia ha tenido a bien disponer:
Artículo primero: Para celebrar la cesación total de las hostilidades en la guerra mundial, en los edificios del Estado, provincia y municipio se izará la bandera nacional durante tres días consecutivos.
Artículo segundo.— Los Ministerios respectivos aplicarán lo dispuesto en el artículo anterior".—Cifra.

LA VIRGEN DE AGOSTO EN SU VUELO HACIA EL SEÑOR



Quince de Agosto. Día de la Asunción de la Virgen. Cuadro de Cerezo que figura en el Museo del Prado

En esta época del año cristiano la de los cielos claros, diafanos, que parecen de diluido oriente de penta, hay unos días en que todos los pueblos de España, en sus ciudades, en sus aldeas, en sus villas, por humildes que sean, a orilla del mar, o en la montaña, siguen fervorosamente el vuelo de

ATLEE ANUNCIA LA RENDICION DEL JAPON

Londres.--(Urgente).--El primer ministro, Attlee, ha anunciado que el Japón se ha rendido hoy.--Efe.

TAMBIEN RADIO MOSCU

Londres. -- (Urgente).--Según se ha anunciado oficialmente por Radio Moscú, Japón se ha rendido sin condiciones.

UN MENSAJE DEL TENNO AL PUEBLO NIPON

San Francisco.—Una compacta muchedumbre se congregó ante el palacio imperial de Tokio, donde escuchó un mensaje del Emperador Hiro-Hito, en el cual éste muestra suma preocupación por las calamidades provocadas al pueblo japonés por la intervención de los Estados Unidos en la guerra y subraya su extremada preocupación por la suerte de sus súbditos desde que comenzó la guerra con Norte-

Mañana no se publicará "DIARIO DE BURGOS"

Mañana, jueves, siguiendo tradicional costumbre y para que el personal de este periódico pueda celebrar la festividad de la Asunción de Nuestra Señora, Patrona de Burgos y su diócesis, no se publicará DIARIO DE BURGOS

AYER CONCLUYO EL PROCESO CONTRA EL MARISCAL PETAIN

"La única idea que ha guiado toda mi actuación --afirma-- ha sido la de luchar por Francia"

(Información en octava página)

La actitud española sobre Tánger

Oportunamente comunicó que "la ocupación tenía carácter temporal y desaparecería al concluir la guerra"

París.—La Prensa francesa ha emitido unánimemente la declaración, en el proceso Petain, de don Carlos Roux, antiguo secretario general del Ministerio de Asuntos Exteriores, referente a Tánger: "España --dijo-- nos comunicó oportunamente que la ocupación de esta plaza tenía carácter temporal y desaparecería al concluir la guerra".--Efe.

PROXIMAS CONVERSACIONES HISPANO-PORTUGUESAS EN SAN SEBASTIAN

Audiencia diplomática del ministro de Asuntos Exteriores

San Sebastián.—Durante los próximos días, en el salón de sesiones del Palacio de la Diputación, comenzarán las reuniones de la Comisión mixta hispano-portuguesa, prevista en el acuerdo básico de 1943 para tratar de las relaciones comerciales entre am-

¡TRABAJADOR!

Aseguras la educación de tus hijos inscribiéndote en el Régimen de Subsidios Familiares, con lo que das derecho a tu viuda y huérfanos al Subsidio de Viudedad y Orfandad y al de Escolaridad.

bos países, que han venido alcanzando últimamente un volumen considerable.
Problemas a tratar en las próximas reuniones serán los relacionados con la importación en España de madera, estaño, ganado mular y productos coloniales, por no citar más que los principales, así como exportación española a Portugal de productos manufacturados y la prestación de servicios por nuestra parte especialmente en el campo de transportes marítimos.
La delegación portuguesa llegará el día 16 a San Sebastián, presidida por el Ilmo. Sr. J. de Lima Santos, ministro plenipotenciario y director de Asuntos económicos en el Ministerio de Asuntos Extranjeros de Lisboa.

AGASAJOS A LOS REPRESENTANTES FRANCESES

San Sebastián.—La delegación española encargada de estudiar las condiciones del tratado comercial franco-español, ha ofrecido hoy a mediodía un almuerzo a la delegación francesa.

AUDIENCIA DIPLOMATICA

San Sebastián.—El ministro de Asuntos Exteriores ha recibido hoy en su despacho del Ministerio de Jornada, en audiencia ordinaria, al embajador de Italia, al ministro plenipotenciario de Suiza, al encargado de Negocios de Cuba y al delegado del Gobierno francés en España.—Cifra.

Notas de Educación Nacional

INSTITUTO DE ENSEÑANZA MEDIA

Convocatoria para becas

La Sección provincial de Selección y Protección escolar, establecida en dicho Centro, hace la presente convocatoria para proveer ocho becas para estudios del Bachillerato.

Las solicitudes se admiten hasta el día 8 de Septiembre inclusive, y deberán dirigirse acompañadas del Libro de calificación escolar del alumno o alumna y de los justificantes necesarios, al señor presidente de dicha Sección provincial.

Las condiciones que han de reunir los solicitantes según las disposiciones vigentes, son las que siguen:

Aptitud para el estudio que no podrá ser inferior al tipo de sobresaliente.

Insuficiencia económica, la cual será acreditada mediante una declaración escrita de los padres, o de quien legalmente represente a los menores, en la que serán consignados los sueldos, rentas y toda clase de emolumentos, al objeto de justificar que no tienen un ingreso anual superior a seis mil pesetas.

Imposibilidad de obtener inscripciones y servicios gratuitos de centros, por no existir en el lugar de la residencia del alumno o de sus mayores, Instituto o Colegio reconocido legalmente.

La Sección provincial de Selección y protección escolar, con la documentación aportada por los concursantes y con los antecedentes que en ella misma pueda proporcionarse para garantizar el mayor acierto, estudiará la prueba o pruebas a que habrán de someterse los aspirantes en la fecha que se señale oportunamente.

Hecha la adjudicación, se hará pública la lista de los favorecidos, con nuncio concede gratuidad en la inscripción, declaración expresa, de que el beneficiario de cursos y en los servicios complementarios, y el derecho a continuar en su disfrute hasta la terminación del grado de Bachillerato, mientras sigan concurriendo en el interesado las condiciones de aptitud para el estudio y la escasez de medios económicos, lo que será apreciado en cada caso por la Sección provincial.

Esta Sección provincial, atendidas las circunstancias personales y familiares del alumno, acordará disyuntivamente el abono de la beca que importa mil quinientas pesetas anuales, por meses anticipados, distribuida la cantidad o total entre los que constituyen normalmente el curso, bien directamente al interesado o bien a sus padres o encargados para que puedan costear la estancia en la localidad donde el alumno o alumna haya de cursar sus estudios, o el abono directo de los gastos de internado al director del Colegio elegido.

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Ascensos

Relación de Maestras que ascenden al nuevo sueldo anual de 7.200 pesetas con efectos económicos y administrativos del día primero de Enero del corriente año a quienes con esta fecha se les remiten sus nuevos títulos administrativos y se incluyen los nuevos sueldos en la primer nómina que se formule.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Villadiego (Burgos)

SUBASTA DE SOLARES

El día 19 de Septiembre próximo, a las once de la mañana, se celebrará en este Ayuntamiento la subasta para la enajenación de los solares números 11 y 12 del Paseo del Condestable y 1, 2, 3 y 4 del plantío de la carretera de Villadiego a Aguilar de Campo, por el sistema de pliegos cerrados.

Admisión de proposiciones: Hasta las 14 horas del día anterior al de la Subasta.

Tipo de licitación: 5.000, 7.500, 5.166, 3.828, 3.672'60 y 3.410 pesetas respectivamente.

Depósito provisional: 5 por 100 de la tasación.

Fianza definitiva: 10 por 100 del remate.

Bastante de poderes: Abogado de Villadiego, D. Ignacio Herrera y don Juan José Fernández Villa, de Burgos.

Villadiego a 12 de Agosto de 1945. El Alcalde, Daniel Revuelta.

Doña Angela Braceras Ausín, Villanueva las Carretas.

Doña María del Carmen Garilleti de los Mozos, Belorado (S. Graduada).

Doña Cristina Martínez Perugovia, Santa Gadea de Alfoz.

Doña Aurora Martínez Martínez, Valdeande.

Doña Fidéla Barrio Ruiz, Ibeas de Juarros.

Doña Ascensión Selsdedos Martínez Terrazos.

Los expresados títulos administrativos se considerarán nulos si no se reintegran con póliga de 37,50 pesetas y sello de Huérfanos del Magisterio de una peseta.

Notas militares

INGRESOS EN EL CUERPO DE MUTILADOS DE GUERRA

Se concede el ingreso en el Cuerpo de Mutilados de guerra por el Patria al comandante don Germán Martín Santamaría y al soldado don Juan Menéndez González, de Milicias, que percibirán sus haberes por la Pagaduría de Burgos.

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18 - TELÉFONO 1311

S. ARIAS
CIRUCIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
VITORIA, 9, 2.º - Burgos
Teléfono 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso Provincia
Pulmón y corazón. - Rayos X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 3, 4.º - Teléfono 1735 y 1938

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta: de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos
Enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono 1701 - Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18. - Teléfono 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio 757 - Tel. 1306

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24. - Teléfono 2432

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON DE LA CRUZ ROJA
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla, 2. - Teléfono 2231

OPTICA IZAMIL - Lain-Calvo, 33
Confío en esta Casa su receta de Oculista.
Cristales científicos de las mejores marcas.

Pregón de la Falange

AEROMODELISMO

Se pone en conocimiento de todos los alumnos de la Escuela de Aeromodelismo, así como también de cuantos camaradas quieran asistir al curso 1945-1946, que éste dará comienzo mañana día 16 de Agosto siendo las horas de clase las mismas que regían en el curso anterior de 7.30 a 9 de la tarde.

Delegación de Hacienda

ORDENES DE PAGO

Índice de las órdenes de pago y demás documentos remitidos a esta Delegación de Hacienda por la Ordenación de pagos de la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas.

Doña Rosa Santillana Revieja, doña Narcisca Fernández Escurra y doña Mara de la Trinidad Fraile Carrillo.

GOBIERNO CIVIL

LEGALIZACION. DE ARMAS

En el Boletín Oficial del Estado número 725, de fecha 30 de Julio último, se inserta una Orden de la Presidencia del Gobierno, del 28 anterior, que copiada literalmente dice:

Excmos. Sres.: La Orden de esta Presidencia del Gobierno de 12 de Mayo último (Boletín Oficial del Estado 133) dispone que a fin del pasado mes caduca el plazo para legalización de armas, pero por causas diversas, entre ellas el retraso en tener conocimiento los interesados de las nuevas disposiciones sobre reglamentación de armas, hay muchos poseedores que todavía no se han presentado a legalizar nuevamente sus armas, y así, en la Intervención de Armas de esta capital sólo se han expedido 4.000 certificados y recibos, con arreglo a la primera y segunda disposición transitoria del Reglamento de Armas y Explosivos, no obstante haber en dicha Intervención unas 13.000 matrices de guías de pertenencia de todas clases.

En virtud de lo anteriormente puesto, y teniendo en cuenta que cerrarse el plazo de legalización primero del actual quedaría sin legalizar un considerable número de armas, así como también que aun han sido puestos a la venta los estuches timbrados que ha de confeccionar la Fábrica Nacional de Moneda y T. bre.

Esta Presidencia del Gobierno, propuesta del Ministerio de la Gobernación y usando de la facultad que le confiere el artículo segundo del Reglamento de Armas y Explosivos vigente, ha tenido a bien disponer que el plazo de legalización de armas quede ampliado hasta primer día de Noviembre próximo.

Consiguientemente encarezco que paulatinamente y sin esperar a un momento, los comandantes de provincia, inspección de Policía, Miranda de Ebro y Comisaría de Cuerpo General de Policía, en la capital, den el curso señalado a las licitudes de "permiso de armas".

Por Dics, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Burgos, 8 de Agosto de 1945.

EL GOBERNADOR CIVIL

Mujer: ¿eres española entonces ¿por qué no cumplas el deber que para España tienes? El Servicio Social es obligación ineludible para todas las mujeres de nuestra Patria.

PREMIOS "FIN DE BACHILLERATO Y PERITAJE MERCANTIL"

En el Servicio de Ayuda Juvenil del Frente de Juventudes de Burgos calle de Santander 1, se admiten solicitudes para optar a los premios nacionales y provinciales "Fin de Bachillerato y Peritaje mercantil", cuyas bases fueron publicadas en el periódico con fecha 2 del corriente.

Sección Femenina

Residencias de verano para productoras

En estos días en que la penúltima del año ha llegado, en los más diversos lugares de España, se han abierto las Residencias de verano para las sindicadas.

Cientos y cientos de productoras van a estas Residencias enclavadas en plena naturaleza. Porque la Falange proporciona a las obreras un medio para que gocen el descanso a que tienen derecho. Residencias para sindicadas en las que estas mujeres que trabajan encuentran un ambiente sano y alegre, un hogar disciplinado, amable, merced al sostenimiento económico de "Educación y Descanso" a la aportación espiritual y práctica de la Sección Femenina, que por todo su esfuerzo e interés en el más perfecto desempeño de esta tarea, así estos días dejan un recuerdo imborrable, luminoso y feliz en aquellas que obtienen de este modo los beneficios a que se hace acreedor todo español que trabaja.

Residencias abiertas de Norte a Sur en los horizontes españoles; refugios firmes, claros y alegres en que las mujeres de España pasan las jornadas de verano disfrutando su espíritu con la verdad de Dios y de la Patria.

MAGISTERIO

Exámenes de ingreso en la ESCUELA DEL MAGISTERIO (antes Escuela Normal), para quienes tengan aprobados cuatro cursos del Bachillerato. Edad: 14 años. Instancias hasta el 10 de Septiembre. Exámenes el 25 de Septiembre. Preparación intensiva desde el 16 de Agosto, por profesores especializados en la acreditada

Academia Comercial
Sanz Pastor 18, 1.º - Burgos

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta: de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria, 20, 1.º, dcha. - Teléfono 1721

MEDICO DENTISTA
B. Aragüés González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 1
Madrid, 9, segundo, derecha.

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 19, 1.º - Teléfono 1667

H. Balmori Diaz-Agore
OCULISTA
Vitoria, 19, 1.º, izquierda
Consulta diaria

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
HA TRASLADADO SU CONSULTA
Avenida Generalísimo n.º 27, entlo
Sábados de 11 a 2

Dr. Sánchez Diaz
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta: de 12 a 3 y de 5 a 7
Teléfono 1247

GUTIERREZ SESMA
Enfermedades de los niños
Ultravioleta. - Diatermia
Almirante Bonifaz, 19
Consulta: de 10 a 12 y de 5 a 7

JOSE ALONSO
Medicina interna, Corazón y nutrición
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Espolón, 32. - Teléfono 1912

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X. - ANALISIS CLINICOS
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º
Teléfono, 2370

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS DE
Vicent Vallejo
San Pablo, 10, 3.º - Teléfono 1903

José Martín Pardo
MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5
Calle Madrid 14, 3.º - Teléfono 2406

G. RICA CAMARA
Partos, enfermedades de la mujer
DIATERMIA
Del Hospital Clínico de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Madrid, 3, 2.º, izquierda

Sanatorio
DE
N.º SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo:
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33. - Teléfono 2320

Clodoaldo Padilla
Partos y enfermedades de la mujer
Onda corta. - Diatermia
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 5
San Juan, 48 y 50, 1.º - Teléfono 1855

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar, número 3
Teléfono 1591

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 13, 1.º - Teléf. 1530

Hernaez Moliner
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdeilla
Lámpara de Cuarzo. - Rayos X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, 3, tercero izq.

Francisco Canella
OCULISTA
Diplomado por oposición en el Hospital Militar de Carabanchel
Consulta: de 12 a 2 y de 4 a 6
Calatravas, 1, 1.º
(Esquina Estación de Autobuses)

T. TEMINO ACHIAGA
MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de los niños
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Calle Madrid, 3, 3.º, izquierda

Clínica Quirúrgica
DR. RENEDO
San Pedro de Cardena, 2. - TL. 2405
CIRUGIA GENERAL
PROSTATA - VIAS URINARIAS
Consulta particular: Pza. Prim, 16
Teléfono 2494. De 12 a 2.

Bombarderos y cazas norteamericanos atacaron diversos objetivos japoneses
Aviones suicidas "kamikazo" han actuado contra las fuerzas navales aliadas en aguas de Hondo

Manila.—El comunicado del general Mac Arthur informa que en el día de ayer, bombarderos y cazas de la aviación del Extremo Oriente, atacaron las islas niponas de Kyushu y Ryu-Kiu. Las ciudades marítimas de Miyazaki y Kushikino quedaron envueltas en llamas. Un buque de torpederos y otras embarcaciones japonesas resultaron destruidas destruyéndose tres aviones. Otros fueron incendiados en tierra. Regresaron cuatro aviones norteamericanos.

APARATOS JAPONESES DESTROYIDOS Y AVERIADOS :—
 Guam.—Se anuncia oficialmente que durante los ataques efectuados el lu-

nes contra la zona de Tokio se causaron daños considerables a la aviación nipona. Fueron destruidos 77 aviones y averiados otros 71. Cruceros y destructores bombardearon las instalaciones militares en la isla de Matsushima, en las Curiles.—Efe.

OBJETIVOS BORBARDEADOS
 Guam.—Tres formaciones de superfortalezas, operando contra el Japón por primera vez en cuatro días atacaron hoy las importantes playas ferroviarias de Marifu, en la isla de Hondo, a 35 kilómetros al oeste de Hiroshima, la ciudad devastada hace pocos días por la bomba atómica. Las grandes playas aludidas están cerca de Iwakani, sobre la línea férrea principal entre Shimonoeki y Kobe, que pasa por los importantes centros industriales de Kuguyama, Okayama, Kaitichi y Kakogawa.—Efe.

ACTUAN LOS "KAMIKAZO"
 San Francisco.—La Radio Tokio ha anunciado que aviones suicidas "kamikazo" están atacando en las primeras horas de la tarde del martes, a las fuerzas navales aliadas frente a las costas orientales de la isla de Hondo. Anteriormente la misma emisora dijo que la aviación japonesa había causado importantes daños en un portaaviones y un crucero aliados durante los ataques efectuados el lunes por la tarde contra la III flota del almirante Halsey.—Efe.

CUARENTA Y TRES BUQUES NIPONES DESTRUIDOS O AVERIADOS :—
 Manila.—Más de 600 bombarderos y cazas con base en tierra, lo que constituye la mayor fuerza aérea enviada por las fuerzas del lejano Oriente, han destruido o averiado el pasado domingo 43 buques, entre ellos un crucero, durante el vigoroso ataque efectuado contra las líneas de navegación e instalaciones ferroviarias de la isla de Kiushu.

El general Douglas Mac Arthur anuncia que las ciudades marítimas, centros industriales y aeródromos fueron atacados, tanto en Kiushu como en Shikoku, pero la primera isla sufrió los mayores daños, según despachos procedentes de Okinawa.—Efe.

CIENT PERIODICOS clandestinos se publican actualmente en París

Lisboa.—El enviado especial portugués en París, José Augusto, afirma en un artículo enviado hoy que, actualmente se publican en la capital francesa cien periódicos clandestinos. Cada uno de ellos envía diariamente un ejemplar al Ministerio de Información.

Ha terminado la guerra en el Mundo

El general Mac Arthur asumirá el mando de las fuerzas aliadas para aceptar la rendición del Japón

Determinados indicios parecen señalar que Hiro-Hito abdicará

(Viene de primera página)

la radio de la influencia del final de la guerra.—Efe.

UN COMENTARIO DE LA AGENCIA NIPONA DOMEI :—
 San Francisco.—A continuación de describir la manifestación celebrada ante el palacio imperial de Tokio, la Agencia Nipona Domei divulgó el siguiente comentario:

Como responderán al Emperador cien millones de personas llenas de emoción? Los súbditos de su majestad imperial están conmovidos hasta saltarse las lágrimas por la infinita e ilimitada solicitud de éste. El día 14 de Agosto de 1945 se ha convertido en realidad la decisión del Emperador. Bajo las oscuras nubes, los alrededores del palacio están tranquilos.

Honrados con el edicto imperial, una muchedumbre de gente leal se inclina hasta el mismo suelo frente al Niji-Bashi. Las lágrimas fluyen sin cesar. ¡AY! en su vergüenza ¿cómo puede esa gente levantar la cabeza? Sólo puede decir: perdonanos, Emperador, nuestros esfuerzos no fueron suficientes.—Efe.

DESCONTEÑO EN AUSTRALIA POR EL TRATO ESPECIAL QUE SE PRETENDE DAR AL EMPERADOR DEL JAPON :—
 Nueva York.—Los círculos oficiales australianos se muestran muy indignados por el trato especial que se pretende dar al Emperador del Japón por parte de las grandes potencias aliadas, según declara Radio Melbourne. En Australia se han formulado severas críticas por la forma en que han sido efectuadas las negociaciones para la rendición del Japón.—Efe.

SE ORDENA A LOS EJERCITOS RUSOS EN MANCHURIA CONTINUEN EL AVANCE SIN TENER PIEDAD DE LAS FUERZAS QUE HUYEN :—
 Londres.—Tres horas después de haber divulgado las noticias ya conocidas relativas a la contestación japonesa, Radio Moscú transmitió un mensaje en el cual se exhortaba a los Ejércitos soviéticos en Manchuria a continuar el avance y dar alcance a las fuerzas japonesas que huyen, sin tener piedad con ellas.—Efe.

UNA DECISION IMPERIAL DE IMPORTANCIA SERA ANUNCIADA HOY :—
 Londres.—Según Radio París, la Agencia japonesa Domei ha comunicado esta noche, que una decisión imperial de importancia, que ya ha sido tomada, será anunciada a las doce del mediodía del miércoles (hora de Tokio).—Efe.

SE INVITA A LOS JAPONESES A QUE ESTEN ATENTOS A RADIO TOKIO :—
 San Francisco.—Todas las estaciones de Radio de Tokio han estado repitiendo constantemente que los japoneses permanezcan atentos a un anuncio que iban a transmitir. Radio Tokio dijo que iba a ser aumentado el voltaje, para aquellas zonas en las que actualmente está el fluido eléctrico sujeto a restricciones, con el fin de que todos los japoneses puedan oír perfectamente la declaración imperial.

EL TEXTO DE LA NOTA JAPONESA :—
 Londres.—El primer ministro, Attlee, ha comunicado que la nota japonesa está redactada en la forma siguiente:
 "El Gobierno japonés tiene el honor de contestar a los Gobiernos de las cuatro potencias aliadas diciendo: Su Majestad el Emperador, ha proclamado un decreto imperial sobre la aceptación por parte del Japón, de los acuerdos contenidos en la Declaración de Potsdam.

Su Majestad está dispuesto a autorizar y a asegurar la firma por parte del Gobierno japonés y del Cuartel general imperial, de las condiciones necesarias para llevar a cabo las disposiciones contenidas en la declaración de Potsdam.

Su Majestad está dispuesto también a poner este comunicado en conocimiento de todas las autoridades militares, navales y aéreas, para que ordenen a todas las fuerzas bajo sus órdenes, donde quiera que se hallen, para que cesen en la resistencia activa y rindan sus armas".—Firmado.—Efe

HOY Y MAÑANA DIAS DE LA VICTORIA SOBRE JAPON :—

Londres.—El primer ministro británico ha proclamado el miércoles y jueves como "días de la victoria sobre el Japón".—Efe.

LAS FUERZAS ARMADAS ALIADAS HAN RECIBIDO ORDEN DE SUSPENDER TODA OPERACION OFENSIVA :—

Washington.—El presidente Truman ha informado a los periodistas que considera la respuesta japonesa como una aceptación plena de la declaración de Potsdam, en la cual se especificaba que los japoneses debían rendirse sin condiciones.

Agregó que las fuerzas armadas aliadas habían recibido orden de suspender toda operación ofensiva, y que el general Mac Arthur había sido designado general en jefe supremo de las fuerzas aliadas para aceptar la rendición del Japón.

"El día de la victoria sobre el Japón—dijo—, no será proclamado hasta que dicho país firme la rendición".

Las potencias aliadas que se hallan en guerra en el Pacífico: Estados Unidos, Gran Bretaña, Rusia y China, estarán representadas en el momento de la firma por altos funcionarios.

ABDICARA HIRO-HITO?

Londres.—Las emisiones japonesas de radio del día de hoy son interpretadas en Washington como una indicación de que el Gobierno japonés prepara al pueblo para recibir la noticia de la abdicación del Emperador en su hijo Aki-Hito, con el príncipe Takamatsu—hermano de Hiro-Hito—como regente, escribe el corresponsal del Times en la capital portorriqueña. En efecto—añade—todas las emisoras coinciden en presentar a esas dos figuras como principales para hacer frente a "la peor crisis que jamás haya pesado sobre la nación".—Efe

DURANTE TODA LA SEMANA SE HA ido PREVIENDO AL PUEBLO NIPON :—

San Francisco.—Las negociaciones para la rendición japonesa se han venido efectuando por intermedio de Suiza. El primer indicio—dice la United Press—de que probablemente hubiera alguna noticia importante acerca de la situación se produjo a la 1.15 de esta madrugada (7.15 hora española) al informar Tokio sobre la reunión del Gobierno, en tales términos que era casi evidente que ya se había llegado a la decisión y tan solo faltaba redactar la nota de respuesta.

Durante el transcurso de toda la semana, las emisiones de Radio Tokio han estado preparando al pueblo japonés para la eventualidad de este acontecimiento y el mismo lunes por la noche, la agencia Domei exhortaba al pueblo a obedecer las órdenes del emperador Hiro-Hito en cualquier caso.—Efe

Las autoridades británicas en Berlín autorizarán tres partidos políticos

Han sido localizados todos los sabios alemanes que participaron en experimentos sobre la bomba atómica

Londres.—Han sido localizados todos los sabios alemanes que participaron en los experimentos nacionalsocialistas sobre la bomba atómica, comunicó el corresponsal del "Daily Mail" en la zona de ocupación británica. En su mayoría—añade—, residen en la zona norteamericana bien sea en Baviera o en Austria, a orillas de un lago situado no lejos de Zell. Por lo visto, los alemanes iban todavía muy retrasados con sus investigaciones por lo que respecta a la bomba atómica, pero iban muy adelantados en el perfeccionamiento de bombas-cohetes, pilotadas por radio, con las cuales hubieran podido tomar fotografías de Gran Bretaña con toda facilidad.

UN EX-GAULEITER, DETENIDO

Londres.—Ha sido detenido por la policía militar norteamericana el ex-gauleiter de Austria septentrional, Elgruber, anuncia Radio Viena.

TRES PARTIDOS POLITICOS

Berlin.—En breve quedará autorizada la creación de tres partidos políticos—comunista, social democrata y centrista—en la zona de ocupación británica, protegiendo las autoridades militares a los jefes de dichas organizaciones. La única condición que se pone es que cada partido tendrá que someter su programa y los nombres de sus representantes a la autoridad militar, para su aprobación.



Instalado en la calle Miranda

HOY MIERCOLES, 15 DE AGOSTO

DESPEDIDA

de la Gran Compañía de CIRCUITOS GARGELLE

3 Grandiosas funciones 3

Tarje: 5 y 8 Noche: 11

EXITAZO TRIUNFAL

del alarde espectacular

CIRCO Y FIERAS

AVISO: En la función de las CINCO DE LA TARDE, los niños menores de seis años que lo deseen podrán montar en los

Borriquitos morunos

acompañados cuidadosamente de los Tontos, Augustos y Payasos del Circo Price

Adios a Burgos

HOY, mañana y tarde: ZOO

Visita a las FIERAS

Entrada, UNA peseta

Cine Calatravas Hoy dos funciones: 8,15 y 11 noche

TIO IMPROVISADO

Película americana hablada en español

ANNE SHIRLEY - JAMES CRAIG - CHARLES COBURN

Cine Avenida Hoy, 5,30 y 8 tarde

Eugenia de Montijo

La mejor película realizada en España - Tolerada a menores

Coliseo Castilla Hoy, a las 5,45 y 8,15. Exitó cumbre del EXTRAORDINARIO Y GRANDIOSO REE-TRENO

HUAPANGO

Ambiente forklórico y explosiones de música, alegría y carcajadas

CINE CORDON UN PRIMER REESTRENO SENSACIONAL HOY, A LAS 5,45 y 8,15 EN SU MEJOR SUPERPRODUCCION

SUS ARTISTAS FAVORITOS

Jeanette Mac Donald Nelson Eddy

LUNA LLENA

FIESTAS PATRONALES

DE MELGAR DE FERNAMENTAL

2 Corridas de novillos 2

CAMBIL y VALERITO el día 15

GUMER GALVAN el día 16

Con ganado de Molero

Las corridas serán amenizadas por la Banda de Música del Regimiento San Marcial

Habrà los dos días novillos embolados para la afición

Agosto 1945.—LA COMISION

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 13 de Agosto de 1915

Esta mañana, el niño de cuatro años Bautista Santa María, domiciliado con sus padres en el Molino Quemado, sito frente al ventorro de San Isidro, cogió un frasco que contenía ácido acético, bebiendo cierta cantidad.

Al sentir los efectos le trajo su madre a la Casa de Socorro, donde el médico don Luis Fournier y el practicante don Benito Polo le prestaron los auxilios de la ciencia, apreciándosele una grave intoxicación, pasando luego a su domicilio, dejando de existir esta tarde.

—La Prensa de Bilbao se ocupa hoy con grandes elogios del concierto dado en el Teatro Trueba, de aquella villa, por el joven artista burgalés Regio Sainz de la Maza.

NOTAS TAURINAS

La tercera de abono en San Sebastián

San Sebastián.—Tercera corrida de abono. Lleno completo. Ocho toros de Anastasio Fernández, para Silverio Pérez, Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel Dominguín y Parrita.

Silverio estuvo mal en los dos. Pepe bien, ovacionado en el segundo y las dos orejas en el sexto.

Dominguín, aplaudido en el tercero y oreja en el séptimo.

Parrita ovacionado en los dos suyos, con petición de oreja en el cuarto.

Los toros pesaron: 391, 422, 373, 440, 428, 399, 407, y 389 kilos.

PERSISTE LA GRAVEDAD DE ORTEGA

San Sebastián.—En la Cruz Roja se ha facilitado el siguiente parte del estado del matador de toros Domingo Ortega: "Domingo Ortega pasó el día de hoy con molestias y fiebre moderada, propias del curso postoperatorio de su herida. Persiste el estado de gravedad. Doctor Zumel".

HOY SE DESPIDE EL LA VIRGEN DE AGOSTO EN SU VIAJE HACIA EL SEÑOR

(Viene de primera página)

La magnífica compañía circense que el Price de Madrid nos ha enviado este año, se despide hoy del público burgalés ante el cual ha venido actuando, con el más rotundo éxito, desde la noche del jueves.

Con ser muy buenos todos los vaqueros, destacan sobre manera el trabajo, destacan sobre manera el trabajo arriesgado, pero plétorico de seguridad que en el trapecio realizan las excepcionales equilibristas hermanas Márquez; los ejercicios de fuerza a cargo de los internacionales "Alhenas", y la comicidad y graciosísimas parodias de los simpáticos hermanos Aragón, "Gaby", "Fofó" y "Emilio", los más jóvenes payasos españoles continuadores de una dinastía artística cuya cabecera hay que buscarla en sus tíos "Pompo" y "Teddy" y su desaparecido hermano Emilio Aragón, padre de aquéllos. Son por lo tanto, estos simpatísimos payasos primos-hermanos de los no menos graciosísimos "Nabucodonosor" y "Zampabollos".

Los números de las panteras y el de los leones del yugoslavo "Dola", muy espectaculares y de mucha aceptación entre el público, son de calidad extraordinaria; aunque un tanto pesados, por el tiempo que ha de invertirse en el montaje de las jaulas. Muy aceptables los saltos y piruetas de la "troupe" Ben-Ali; los gimnastas y payasos hermanos "Frediani"; los chimpancés de Jesús Vargas; el ilusionista portugués D' Aguinaldo; los cuadros pásticos de las Cill's Modelo y las jactanciosas intervenciones del voluminoso Eduardini y sus "satélites" Miguelín y Pepín, todos los cuales componen un escogido y entretenido espectáculo, el mejor en su género, de cuantos actúan por España.

La magnífica orquesta "Iberia", bien acoplada y con un repertorio alegre y moderno, ameniza muy a satisfacción del público, los programas.

Hoy, como decimos, se despide esta compañía, a la que auguramos tan rotundos y clamorosos éxitos como los que ha obtenido en nuestra ciudad.

Realizar el Servicio Social es cumplir un deber sagrado que atañe a todas las mujeres de España.

La "Feria del Mar" en Vigo

La España marinera y pescadora que perfila las rutas de sus naves en el esfuerzo diario, en las fábricas, en taller, y el astillero, se ha dado cita en Vigo hoy, día 15 de Agosto.

Todas las manifestaciones del esfuerzo humano en las nobles tareas de la pesca, en el Trabajo al servicio de estas importantísimas industrias y sus derivadas, las tradicionales Contradías de Marentes de todo el Litoral. Los Astilleros, los Fabricas de Conservas y Salazones, la Industria del Corcho, de la Madera, Industrias Químicas, etc. pondrán de manifiesto a través de la Feria del Mar la magnitud, la importancia y los recursos inagotables que constituye la pesca para nuestra Economía Nacional.

A través de la feria enclavada en el primer puerto pesquero de nuestra Patria, se expresarán las transformaciones de los productos de la Pesca; en el Museo del Mar, se seguirá la historia de la navegación y de la pesca, y en el acuario se expondrán diversas variedades ictinas.

El nombre de Feria sugeridor en la llamada pregonera, unido al del Mar, convoca a los españoles para acudir al Noroeste, donde en el maravilloso marco de la Ria viguesa, se realizará esta demostración de potencialidad y resurgimiento de nuestra Economía Nacional.

fresco perfume campesino. Hay un publico blanco, marinero, en Valencia llamado Alboraya --seguramente porque está al borde del Alba en la raya de la Aurora-- que se estremece de unión sagrada a la Virgen de Agosto y en su fiesta, en la pequeña iglesia de oros humildes crea ese día un concurso para premiar las ramas de albahaca más fragantes, más vivas, más frondosas que se hayan cultivado durante el año, para ofrecerlas junto al lecho de la Virgen María en su Tránsito hacia el Hijo, llevada por los ángeles.

Este fervor a la Virgen, en España, diríase un eco de las gloriosísimas edades de la Reconquista.

Allá, en tierras de amanecida del idioma castellano, a comienzos del XIII, Gonzalo de Berceo, que desde niño vivió al tierno calor de cristiandad, en el Monasterio de San Millán y que solía ir a orar al Santuario de Silos, se torna en salterio de amor a la Virgen María en el Ruseñor provenzal de su Gloria; y compone sus maravillosos "Milagros de Nuestra Señora". Coincidió su tierno cantar, con el triunfo de la doctrina escolástica del Doctor de los Angeles; Santo Tomás de Aquino, cuya filosofía se inclina en homenaje a la Virgen en su glorioso tránsito; poniéndola en la Gloria --esta noche diáfana de Agosto-- más elevada que los coros angélicos, que la corona seráfica de los Santos, en el mismo Trono de la Trinidad.

El Rey Sabio, el de la lira de oro, Alfonso X, dirá, pocos años después de Berceo, sus hermosísimas "Cantigas en loor de la Virgen Santa María".

En la noche de Agosto, tan abierta a las claridades del infinito, cuando los Cielos de España semejan la claridad de una Ria Celeste, en que la Gracia se interna en lo tenebroso, como el agua del Mar en las Rias gallegas; en esta Noche del Misterio de la Asunta; que asciende en vuelo angélico, sean las voces de la España milenaria de la Reconquista, quienes nos guíen en el milagro y nos perfumen de la gracia teológica el corazón. Reemos, con Gonzalo de Berceo.

"Si son las oraciones que faz Santa (María) que por los pecadores ruega noche (e día)

Un cielo de cristal. Serena hermosura. Red físisima de urdimbre de luz de perlas. Verdes y azules chispazos de soles lejanos. Y de pronto ese rodar de una estrella que cruza blanca y pura, como el vuelo de un angel por la faz de la noche.

La humanidad ha fijado en la actualidad en esta capital han sido derrotados los partidarios de una fusión entre socialistas y comunistas. En sesión entre socialistas y comunistas, habiendo sido aprobada por 6.104 votos contra 2.708 y 1.801 abstenciones la moción del secretario general del Es estrella de primera magnitud partido, Daniel Meyer, quien en la Espiga de la Virgen. Brilla al gar de referirse sólo a dos partidos, Sur, en las noches de verano, y propuso una "estrecha alianza entre ahora en Agosto, comienza a descender hacia el Occidente. Fue el partido socialista y las fuerzas democráticas y socialistas del movimiento de resistencia".—Efe.

María era del Linaje Real. La maban en Jerusalén, "La Infancia de la Puerta Dorada" que la vieron un amanecer en aquel pórtico, y sobre su gentilísimo manto azul fulguraba la estrella más maravillosa del cielo. Estrella de la Mañana, como ángel anunciador de la Luz del mundo. Su nombre mismo de María, está ba lleno de sugerencias, de simpatías, de suavidades; recordaba a todo, --en Jerusalén-- la palabra Myrrha, que es el supremo bálsamo, de aquellas edades, de purificación de los muertos. Un acuerdo de esas analogías, hay duda en el aroma sandálico, hay albahacas frescas, fragantes, purificadoras, con que la gran tierra de España adorna el lecho de la Asunta. J de la Preciposa Estrella del Amanecer. Con exacta imagen pintó el gran místico español Juan de los Angeles, el impetuoso vuelo seráfico, de esta noche santa de Agosto, diciéndole a la Virgen María en su tránsito: "¿A dónde habías de ir, llena de Dios, no a las alturas?; ya fué maravilla que no te subieses en vida a los Cielos". Esos aciertos siempre, de nuestros escritores místicos de España.

"A dónde habías de ir, llena de Dios sino a las Alturas? Sabed fervorosos de España --de toda España-- rezad esa noble frase, en la noche de Agosto, bajo la hermosura de los Cielos de la Patria. E. F. de ASENSI

PEPE ANASTASIO, máxima atracción taurina de España, base del cartel en el festival a beneficio de los Ancianos Desamparados

"Agradecería -nos dice- que mi toro tuviese más de 200 kilos en canal"

Prometíamos ayer decir algo a nuestros lectores en relación con el generoso y noble pugilato entablado junto a nosotros por tomar parte en el magno festival taurino organizado por los periodistas y patrocinado por la Caja de Ahorros del Circulo Católico a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados. Y hora es ya de que se haga, si bien señalando previamente que a nosotros --poco duchos en estas lides-- nos hubiera sido imposible dar cima a la empresa de confeccionar el brillante cartel que se ha conseguido, de no haber contado con una valiosa cooperación que es la del inteligente aficionado don Jesús Martínez Revuelta, verdadero alma de esta organización, en su aspecto esencialmente taurino. Sin ese apoyo, que públicamente agradecemos, no hubiéramos podido llegar a tan feliz conclusión.

Para no incurrir en una peligrosa monotonía, hubimos de desechar numerosos ofrecimientos de aficionados locales, cuya generosidad en algunos casos llegaba al extremo de comprometerse a la entrega de un donativo al Asilo, además de torrear completamente gratis, como nos prometió Manolo Vecino; y aquel otro rasgo, no menos simpático, de la orquesta que actuó en el Café Bar Candela, que se ofrecía a intervenir, con números taurino-musicales, en la lidia de un becero y el ofrecimiento de "Marinerito" que, además de estar dispuesto a torrear desinteresadamente, prometía afectar gratis a los ancianos que fueran designados para asistir al festejo.

Y, decididos a confeccionar un cartel de primerísima categoría, nos encontramos con la actitud ejemplar del más joven rejoneador español y máxima atracción taurina, Pepe Anastasio Moreno Martín, que con actuaciones verdaderamente apoteósicas, acaba de surgir en el mundillo de la tauromaquia, asombrando por sus facultades y su arte, tanto en la lidia a caballo como toreando de muleta. ¡Ea a tierra, para despenar a sus enemigos.

Pepe Anastasio, nieto del más prestigioso ganadero andaluz, don Anastasio Martín y biznieto de aquella gran figura de nuestra torería que se llamó Angel Carmona, "El Gordito", reanuda la tradición taurina de su estirpe y con sus diecisiete años de edad ya sus éxitos en Sevilla, actuando junto a Belmonte y en Vinarezo formando cartel con Cañitas, Manolo Escudero y Paquito Casado, le han convertido en el primer rejoneador español, por derecho propio.

Con ese prestigio, viene Pepe Anastasio a Burgos, generoso y gentilmente, para actuar por vez primera en el Norte de España. Y de su decisión y su amor a la fiesta habla bien eloquentemente el telegrama que nos envía y que copiado literalmente al-

ce: "Acepto gustosísimo actuación desinteresada festival benéfico dos Septiembre. Agradecería mi toro tuviese más doscientos kilos canal.--Saludos".

Ese es el torero. Pero no un mozo que con sus diecisiete años se haya entregado únicamente a su gran pasión, el torreo, sino que, hijo de una acaudalada familia andaluza, ha sabido compartir sus grandes aficiones taurinas con un intenso estudio. Y así, aun siendo un gran rejoneador estilista y valiente, cultiva los estudios de Comercio, estando a punto de terminar la carrera del Profesorado mercantil y dominando totalmente los idiomas inglés y alemán, que habla y escribe con singular corrección.

Este es Pepe Anastasio. El rejoneador más joven de España, de pura solera taurina y de generoso corazón, abierto a todas las obras benéficas en las que actúa derramando a manos llenas su arte exquisito.

Pepe Anastasio, es, por eso, base de nuestro cartel y máxima atracción para la afición burgalesa, que, tras muchos años de no presenciar en nuestra plaza la actuación de un rejoneador, encontrará en éste toda la emoción y belleza del toro a caballo y toda la gentileza del torero español, valiente y generosidad, resumidas en este joven, gran caballero y gran lidiador de reses bravas.

SIGUEN LLEGANDO DONATIVOS

Nuevos donativos nos fueron entregados ayer en esta Redacción.

Electra de Burgos dona un hornillo eléctrico.

Doña Angeles Izquierdo, viuda de Riu, cien pesetas.

Perfumería Nelly, estuche de tocador de señora.

Don José Moliner Martínez, artístico búcaro de cristal.

Don José María Moliner Escudero, dos bandejas de plata, repujadas, representando la Sagrada Cena y las bodas de Canaá.

S. E. S. A., neceser completo, para caballero.

Y el notable artista Julio Camacho, probo funcionario que dedica sus ratos de ocio al noble arte de la pintura, en la que cada día hace nuevos progresos, ha tenido la gentileza de donar una de sus recientes obras pictóricas, un bello cuadro titulado "Monasterio de Silos", para el sorteo que efectuaremos en el festejo

Motores, grupos bombas, material de alta y baja tensión

ELECTRICIDAD EN GENERAL

Grandes descuentos a revendedores y Centrales

CONSULTEN PRECIOS

BATTANER

Menada. 14

BURGO

El general Ibáñez de Aldecoa, condecorado con la Gran Cruz de la Real Orden de San Hermenegildo

Madrid.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército", publica la concesión de la Gran Cruz de la Real y Militar orden de San Hermenegildo al general de división, don Rafael Ibáñez de Aldecoa y Urcullu.

El Congreso socialista francés

RECHAZA LA PROPUESTA DE FUSION CON LOS COMUNISTAS

Paris.—En la conferencia del partido socialista francés que se celebró en esta capital han sido derrotados los partidarios de una fusión entre socialistas y comunistas. En sesión entre socialistas y comunistas, habiendo sido aprobada por 6.104 votos contra 2.708 y 1.801 abstenciones la moción del secretario general del Es estrella de primera magnitud partido, Daniel Meyer, quien en la Espiga de la Virgen. Brilla al gar de referirse sólo a dos partidos, Sur, en las noches de verano, y propuso una "estrecha alianza entre ahora en Agosto, comienza a descender hacia el Occidente. Fue el partido socialista y las fuerzas democráticas y socialistas del movimiento de resistencia".—Efe.



ELEXITO

de nuestros almacenes está en que cubren con su extensa variedad todas las necesidades de una casa, haciendo hogares alegres y confortables

Muebles Angulo

CALERA, 9

Lotería Nacional

Premios mayores del sorteo de ayer

Madrid.—Premios mayores del sorteo de hoy:

Primero, 34.024, premiado con 200.000 pesetas, Barcelona, Sevilla, Ceuta, Vigo y Madrid.

Segundo, 34.385, premiado con pesetas 100.000, Madrid.

Tercero, 20.458, premiado con pesetas 50.000, Castro del Río, Jerez, Madrid, Cartagena, Murcia y Bilbao.

Premiados con 3.000 pesetas:

2.837, Toledo, San Sebastián, Córdoba, Avilés, Algeciras, Zaragoza; 10.077, Rincosa, Jerez, Almería, Barcelona; 13.843, Coruña, Barcelona, Madrid, Jerez, Valencia; 18.434, Zaragoza, Badajoz, Huelva, Barcelona, Cádiz, Cartagena; 24.339, Coruña, Jerez, Ceuta, Lérica, Bilbao; 38.469, Madrid.

Ha concluído la guerra mundial

SE HA RENDIDO EL SEGUNDO IMPERIO DEL MUNDO

De la agresión de Pearl Harbour, el Japon ha desembocado en la mayor derrota de su historia

A los tres meses de la capitulación de Alemania, ha ofrecido la rendición el último miembro del Eje que un día dominó medio mundo. Con la nota del Gobierno nipón entregada a los aliados por mediación de Suiza, se rinde el mayor imperio del mundo después del británico. La segunda guerra mundial, ha terminado definitivamente con la rotunda victoria de los aliados. El Japón, que se preparó concienzudamente para la lucha y no vaciló en realizar la agresión por sorpresa a la base naval norteamericana de Pearl Harbour, cuando todavía sus diplomáticos discutían en Washington un posible arreglo, ha recibido la mayor derrota de su historia.

EL JAPON SE PREPARO A FONDO PARA LA GUERRA

Puede afirmarse sin temor a equivocarse que el Japón había comenzado la ocupación de muchos de los territorios conquistados en la guerra mucho antes de sonar el estallido de las bombas en la Bahía de las Perlas. Silenciosamente, pacíficamente, millares y millares de súbditos japoneses, protegidos por una favorable política migratoria que alivia la superpoblación de la metrópoli, se habían establecido ya en Birmania, las Filipinas, Singapur, etc. Particularmente en las islas Filipinas se calcula en 50.000 el número de súbditos nipones allí establecidos al comenzar el conflicto. Escuso decir las facilidades que estos emigrados dieron a los soldados del Tenno al desembarcar en las islas. Militarmente, los preparativos de guerra nipones fueron parejos a esta ocupación de los emigrados. Maniobras, marchas, ensayos de nuevos materiales, continuo entrenamiento de los mandos en la eterna batalla de China; escaramuzas en la frontera manchuriana con los rusos, etc. Pero donde el Japón estaba dispuesto a dar la batalla decisiva era en el mar. Por eso tenía preparada la más potente flota de su historia, dotada de los más modernos tipos de sumergibles. Para nadie era un secreto los esfuerzos que en materia de submarinos había realizado el Japón. En 1937 se supo que en la base naval de Nagasaki, objetivo de la segunda bomba atómica, se realizaron ensayos de "torpedos vivientes" sumergibles. En Abril del mismo año se anunció que 6.000 oficiales nipones se habían inscrito en las listas de "hombres torpedos". Se habló entonces de pruebas de un sumergible enano. En Mayo de 1939, a dos pasos de la guerra ya, el Almirantazgo nipón probó un submarino de seis metros de largo y dos y medio de anchura, con motor Diesel de 100 caballos y capaz de una velocidad de 36 nudos, con un radio de acción de 1.000 kilómetros. Estos submarinos se construían en los astilleros de Mitsubishi — bombardeados repetidamente por los norteamericanos — y se fabricaban en serie. Según informaciones de la Prensa, bastaban tres hombres para conducirlos y se dedicarían a funciones tan pacíficas como la pesca por la Compañía "Nippo Fishermen". Desde aquellos "torpedos vivientes" de 1937 hasta los inofensivos submarinos pesqueros, había toda una serie de modelos, tipos y experiencias que cuajaron en los "submarinos de bolsillo" que atacaron Pearl Harbour al mismo tiempo que la aviación.

UN IMPERIO EN CINCO MESES

A finales del mes de Abril de 1942,

el Japón había conquistado y dominaba sobre 3 millones de kilómetros cuadrados con más de 100 millones de habitantes. Una fuerte línea defensiva en el Pacífico salvaguardaba la metrópoli desde Formosa hasta Birmania, pasando por las islas Filipinas, las Célebes, Java, Sumatra, Nicobar y Adaman. Ha aquí someramente reseñadas las conquistas niponas de esta guerra:

Islas Filipinas: 7.083 islas — habitantes 2.441 —; 296 kilómetros cuadrados y más de 16 millones de habitantes.

Indias Neerlandesas: 60 millones de habitantes sobre cerca de dos millones de kilómetros cuadrados.

Birmania: 600.000 kilómetros cuadrados y 15 millones de habitantes.

Estados malayos, Hongkong, Borneo, islas de Wake y Guam, Nueva Guinea, etc., con cerca de 400.000 kilómetros cuadrados y más de 10 millones de habitantes.

Naturalmente, todas estas conquistas proporcionaban al Imperio además, considerables cantidades de materias primas indispensables, como arroz, azúcar, caucho, petróleo, hierro, bauxita. Todo había sido logrado en cinco meses de batallas victoriosas.

TRES BATALLAS DECISIVAS

Pearl-Harbour, contra la Escuadra norteamericana; Malaca, contra la británica, y Java, contra las Indias Neerlandesas

El 8 de Diciembre de 1941, el Japón da y asesta por sorpresa el primer golpe. Un centenar de bombarderos japoneses y diez pequeños submarinos de bolsillo, operan en el cielo y las aguas de la Bahía de las Perlas; los

colosos norteamericanos del mar, los acorazados "Oklahoma", "Arizona", "California", "Nevada" y "West Virginia", mudas sus torres de artillería, paradas sus máquinas y desembarcada la mitad de su tripulación, reciben un alud de bombas y sucumben. En una hora y 15 minutos que duró el ataque

Las grandes batallas norteamericanas en el Océano Pacífico

LAS BATALLAS DE LAS ISLAS SALOMON, MURO DE CONTENCION Y CLAVE DEL EXITO NORTEAMERICANO

Desde el ataque por sorpresa a Pearl Harbour en la noche del 7 al 8 de Diciembre de 1941, la flota japonesa fué haciéndose dueña del Pacífico. Ya en los primeros días, el ejército nipón, apoyado en su armada, fué apoderándose de una gran cantidad de firmes posiciones, base de futuras y rápidas conquistas. Y así, en el resto de aquel año y en los siete primeros meses del siguiente, pusieron pie sus tropas en la península de Malaca, con su base de Singapur, y progresando por el Oeste, llegaron a las Indias, se adentraron después en las islas neerlandesas, las Célebes, Molucas, Timor, el archipiélago Bismarck, para saltar de allí a la región Norte de Nueva Guinea y ocupar las Islas Salomón, amenazando por un lado Australia y por otro las comunicaciones del Indico.

Así estaban las cosas en pleno mes

exactamente, los nipones se desembarcaron de la poderosa flota americana y daba seguidamente comienzo la ocupación de Wake, Guam y las Filipinas.

El 10 de Diciembre, dos días después de Pearl Harbour, la "Far Eastern Fleet" británica sucumbía bombardeada por la aviación naval nipona en aguas de la península de Malaca. Quedaba abierto el camino hacia Malaca y Singapur que capitulaba inmediatamente.

El 27 de Febrero de 1942, libraba el Japón su batalla contra las Indias Neerlandesas en el mar de Java y

pierden los aliados las posibilidades defensivas de Borneo, Java y Sumatra.

El Japón ya tiene un Imperio, el primero del mundo después del británico y entre él y sus enemigos queda un océano donde ondea triunfante la bandera del Sol naciente.

Todo este Imperio logrado tan rápidamente y fundamentado en la premeditada agresión de Pearl-Harbour, ha sido reconquistado paso a paso, isla por isla, golpe por golpe por los angloamericanos. El último éxtimo de las bombas sobre la metrópoli japonesa anuncia sobre las ruinas de Hiroshima y Nagasaki que nace una nueva época para la civilización. Se abre un amplio paréntesis de paz bajo el signo de la energía atómica.

Ataques a Formosa y reconquista de Filipinas

El 15 de Septiembre los dos grupos — de Nimitz y Mac Arthur — comienzan a actuar conjuntamente. Las tropas del almirante desembarcan en las islas Palaos, a 400 millas de las islas Filipinas de Mindanao y las del general caen sobre las Molucas.

Comienzan entonces los grandes bombardeos sobre Formosa, en cuyas cercanías se desarrolla una terrible batalla el 12 y 13 de Octubre, con pérdidas para la flota americana, que, no obstante, no paralizó su acción, pues el 20 del mismo mes se registraba el desembarco en la isla de Leyte en el centro del archipiélago filipino.

Hay una fuerte reacción japonesa, quizá la más violenta de todas, que, sin embargo, no frena el empuje americano. La isla de Leyte queda casi totalmente ocupada el 10 de Diciembre y el 15 del mismo mes se produce el desembarco en Mindanao. El 9 de Enero comienza la conquista de la isla de Luzón. Todo a partir de ese momento se desarrolla con gran rapidez. Un mes más tarde cae Manila y el 9 de Marzo se registra el desembarco en Mindanao. A primeros de Julio terminaba la campaña de la reconquista de Filipinas, en cuyos combates los japoneses tuvieron un total de bajas que se acercaba al medio millón de hombres.

Los últimos acontecimientos: Iwo Jima, Okinawa, Hiroshima, Nagasaki

El 19 de Febrero era invadida la isla de Iwo Jima, a 1.200 kilómetros de Tokio, cuya campaña terminó a mediados de Marzo. Vino después la tremenda lucha de Okinawa que duró dos meses y que acarreó la muerte de dos jefes de los ejércitos enemigos: el general Buckner, jefe de las fuerzas terrestres de los Estados Unidos, y el almirante japonés Minoru Ota.

En todos estos últimos meses, la aviación norteamericana bombardeó intensamente cinco ciudades de las mayores del Japón: Tokio, Nagoya, Yokohama, Osaka y Kobe. Estos bombardeos y la guerra yanqui-japonesa en general, ha tenido el epílogo de las dos bombas atómicas que han destruido Hiroshima y Nagasaki.

Byrnes condecorado por el presidente Truman

COMO PREMIO A SU LABOR AL FRENTE DE LA JUNTA DE MOVILIZACION

Washington.—El presidente Truman ha condecorado al secretario de Estado, Byrnes, con la Medalla de Servicios Distinguidos, como premio a su labor durante los dos años y medio que permaneció al frente de la Junta de Movilización de Guerra. La ceremonia tuvo lugar en los jardines de la Casa Blanca, en presencia de un grupo de altos jefes militares y personalidades civiles.—Efe.

Crónica de Melbourne

Antes de la rendición oficial, comenzaron a capitular las formaciones japonesas

La guarnición de Bougainville se rinde en masa

Melbourne (Crónica especial transmitida por radio).—El Gobierno japonés ha cursado hoy, a las 149 horas (hora de Tokio), su respuesta afirmativa a las condiciones impuestas por los aliados para la aceptación del ofrecimiento de capitulación hecho a las Naciones Unidas por conducto de Berna y Estocolmo. Con ella llega a su punto final la historia dramática de los últimos días en que el Mundo ha esperado con impaciencia, ya que no era ansiedad lo que podía producir la desesperada situación nipona, conocer la decisión japonesa, que algunos creían que sería la de optar por el suicidio nacional colectivo antes que por la rendición incondicional. Se ha confirmado hoy que en vista del retraso de la contestación japonesa, los Gobiernos aliados hicieron saber a Tokio que reanudarían en escala sin precedentes su ofensiva con el empleo de fuerzas aéreas, navales y bombas atómicas, si en un plazo prudencial no se daba a conocer la decisión japonesa. La amenaza ha surtido los efectos apetecidos, pues a las pocas horas de haberse transmitido por las emisoras aliadas, el Gobierno nipón ha decidido publicar sus decisiones.

Antes de conocerse éstas, importantes contingentes de tropas niponas habían comenzado a deponer las armas ante los aliados en muchos sectores del inmenso frente de combate de Extremo Oriente. La guarnición de Bougainville se ha rendido en masa, con algunos de sus jefes a la cabeza. Otros se suicidaron antes de caer en manos aliadas. En China septentrional otros importantes grupos nipones se han rendido a las fuerzas aliadas y en el Sur de éste país la retirada ordenada de los japoneses ha ad-

quirido las proporciones de una verdadera catástrofe.

Sin embargo, aún quedan por resolver muchas e importantes cuestiones antes de que el conflicto pueda darse por definitivamente liquidado, pues no sólo había que ganar la guerra militarmente, sino que hay que ganarla también políticamente. Para tal fin, el Gobierno australiano ha sugerido una serie de medidas cuya adopción se recomienda a las grandes potencias en una declaración oficiosa que ha sido facilitada hoy, en la que se dice que la introducción de un régimen democrático en el Japón sólo será posible si se elimina la influencia de la familia imperial en todas las manifestaciones de la vida japonesa. Se propone además que el Emperador Hiro Hito sea incluido en la lista de criminales de guerra una vez que sus servicios hayan sido aprovechados por las autoridades aliadas. Y, finalmente, quedan por discutir los reajustes territoriales que darán lugar a prolongadas discusiones antes de que se solucionen todos los problemas que el fin de la guerra presenta.

Pero de momento lo que importa es que el Japón ha capitulado. Ahora va a presentarse la ocasión de someter a discusión formal todas las cuestiones previstas e imprevistas que van apareciendo a medida que se trata del reajuste del Lejano Oriente, y para tomar parte en estas discusiones se ha previsto un intercambio de puntos de vista entre Canberra y Washington para que los Gobiernos de ambas capitales, con arreglo al pacto concertado hace dos años, tomen decisiones conjuntas que someter a la consideración de las grandes potencias.

En las islas Salomón, Guadalcanal y Bougainville (Agosto 1942-Nybre 1943)

El rumbo de los acontecimientos se torció para los japoneses en las islas Salomón. Se habían apoderado de este archipiélago a raíz de la batalla del mar del Coral, que tuvo lugar el 6 y 7 de Mayo de aquel año. A primeros de Agosto, concretamente el 11, los norteamericanos pusieron pie en Tulagi y a lo largo de aquel mes se desarrolló una violenta batalla naval en las aguas de las Salomón. La lucha en el archipiélago se alargó, en un tira y afloja tremendo, deciseis meses más. Este forcejeo fué para los americanos la clave de sus victorias, pues supuso un muro de contención que había de trocarse en el asalto a sus iniciativas de avance. La epopeya de Guadalcanal, isla en la que los japoneses desembarcaron en Septiembre del 42 y que en Noviembre fué testigo de una de las batallas más violentas, constituyó el yunque que forjó los ánimos del ejército yanqui. El 20 de aquel mismo Noviembre, se registraba un desembarco aliado en la isla de Fiji. Al mismo tiempo, Mac Arthur hacía progresos en Nueva Guinea. De Enero a Septiembre de este año fueron realizando lentas, pero seguras conquistas los norteamericanos, tanto en esta isla como en el archipiélago de las Salomón. La lucha en estas islas terminaba a su favor definitivamente con los desembarcos en Bougainville a lo largo de Noviembre de 1943.

Conquistas de las Gilbert, Marshall y Marianas (Junio-Octubre 1944)

Por aquellas mismas fechas — el 19 de Noviembre — el almirante Nimitz ordenó el asalto a las islas Gilbert, ensanchando su radio de acción hacia el Nordeste y oshaciendo la guarnición nipona de 4.000 hombres. De allí saltan a las islas Marshall el 1 de Febrero del año siguiente y ocupan en los primeros envites varias islas. En el mismo mes — el día 17 — desembarcan en la de Truk. Durante varios meses su flota aérea y naval machaca con bombardeos las bases más importantes de esta región, tomando como punto de partida la isla más occidental de las Marshall.

El 25 de Junio conquistan Saipán, días después Tinian y el 20 de Julio caen sobre la isla de Guam, quedando dueños de la región meridional de las Marianas, a 1.500 kilómetros de las Filipinas, distancia igual a la que separan de dichas islas a los hombres de Mac Arthur que combaten en la zona Norte de Nueva Guinea.

ANIS
del
CID

Aguardientes
Licores
Cañazo
Anisados finos

♦♦
Valeriano del Barrio
♦♦

Sucursal: Santander 36 - Burgos
Fábrica: Alhóndiga, 53 - Tfno. 1718

AYER.- Dia a dia, con esa intranscendencia transigente que en la vida local reviste cualquier hecho, recogemos en esta misma seccion, genericamente titulada "Actualidad burgalesa" una noticia, mas o menos extensa, que ofrece el balance de las personas asistidas en la Casa de Socorro.

En este Centro benéfico, como no podia menos de suceder, tambien ha venido a repercutir el incremento de la ciudad. La epidemia de ciclistas, principalmente, da un contingente considerable de contusionados y heridos, que, por lo demás, tampoco faltan a causa de los más diversos accidentes de todo orden dentro de lo fortuito.

Más esas necesidades, cada vez mayores, originan, a su vez, tambien nuevas obligaciones. Y este es el caso de la Casa de Socorro. Desde hace mucho tiempo, se viene hablando de la precision de ampliar sus servicios, de una instalacion más en consonancia con el rango de nuestra ciudad. Y ahora es el momento de acometer esa ampliacion tan inaplazable.

Debe estudiarse el modo de que la Casa de Socorro de Burgos vaya de acuerdo con el incremento de la ciudad, incluso procurando que en ella exista un pabellón para alojamiento de heridos y una serie de elementos capaces de llenar las más mínimas exigencias.—B. I.

CUPON PRO-CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de hoy, es el 468. Premiado con 250 pesetas los números terminados en 68.

DEPOSITARIA MUNICIPAL.—Libramientos al cobro:

Auto-Electricidad, don Amancio Domingo, don Alejandro Arnáiz, Auto-Eléctrico, Battaner, Boletín Oficial de la Provincia, Casa Grigehno, Casa Manguila, Casa Mata, Cortezón y Pérez, Comercial Farmacéutica, Casa Pérez Antón, Casa Román, Casa Morenos, Crecencia Sanz, Droguería Moderna, Droguería Azul, Droguería de la Fuente, Droguería Bartolomé, Drogas Pedro Marco, don Daniel de la Fuente. DIARIO DE BURGOS, don Domingo Gutiérrez, don Enrique Martínez, don Enrique Cano, don Evaristo J. Pereda, don Emilio Arroyo, don Eustaquio Viverde, don Felipe de la Viuda, don Fidel Boyuela, Foto Club, don Gregorio Serrano, Garage España, Camise-

ría Gueblni, doña Gloria Santos, Hijos de Santiago Rodríguez, Hijo de Felipe Ojeda, don Hilario Benito, Hijo de Valentín Arnáiz, Hija de B. Fournier, Hijo de Bruno Castillo, Hijos de Domingo de Páblo, don Ignacio Palacios, Imprenta Polo, Industrias Giménez-Cuende, Imprenta de la Fuente, don Isidoro de la Fuente, don José Martínez Sancho, don Julián Tapia, don Juan Alameda, don Julián Sagredo, don Juan Campo, La Buena Marcha, Lejías Blancaflor, Librería Internacional, don Moisés Rodrigo, don Marcelino Miguel, Perfumera Florida, Rucra, Riu y Sainz, Radfolandia, Recauchutados Cajigas, Sobrinos de Valentín Marcos, Sucesores de Tiburcio Santamaría, Valdivielso y Cia., don Víctor Varona, Vidriera Burgalesa, Viuda de Lejárraga.

¿QUIERE INVITAR A SUS AMIGADOS EN UN SITIO ELEGANTE? Hágalo en el Restaurante de Auto-Estaciones. Blanco Rueda y aperitivos finos, en Bar de Auto-Estaciones.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Defunciones: José Luis Treviño Ayala, de Burgos, San Cosme 5.

Alberto Castillo Castillo, de Quintanamaña, 23 años, Hospital Militar. María Pilar Melgosa Sáiz, de Cortes, diez meses, dicho barrio. María García García, de Cistierna (León), 44 años, Fernán-González, 11.

Nacimientos: María Isabel Frésno Sáez, Clara María Begoña Ibarra Renes, Faustino Galaz Martínez, María Isabel Asunción Codón Gutiérrez. Matrimonios: Don Félix González Arnáiz con doña Ana Palomar Nebreda, hoy a las ocho y media en San Pedro y San Felices.

Don Valentín Vilumbrales Sáiz, con doña Isabel Hernando Ortega, hoy, a las diez en San Cosme. Don Teodoro Albillos García con doña María Natividad de la Fuente, hoy a las diez y media en San Lorenzo. Don Pedro Vaqués Morgades con doña María García García, hoy, a las once, en San Cosme.

ASISTENCIAS PRESTADAS EN LA CASA DE SOCORRO.—Francisco González Santamaría, de Quintanilla Somavia, 65 años, vive en Fernán-González 70, segundo, fractura de cuello de femur derecho, pronóstico reservado, por caída. Juana Izquizo, de Esgueva, 47 años,

Arco de San Esteban 5, entresuelo, herida contusa de forma semicircular de unos 15 centímetros de extensión en región fronto-parietal medio, que interesaba todas las partes blandas, de jando al descubierto perostio y hueso (pronóstico reservado) por caída de un carro. Fue trasladado al Hospital Provincial.

Tomás Gil Morato, de Santander, 14 años, Crucero de San Julián 1, primero, herida cortante en pie derecho, bañándose en el río.

Leonor Hernández, 18 años, San Miguel 10, primero, extracción de un trozo de aguja del dedo índice de la mano derecha, cosiendo.

Pedro Fernández Alonso, 20 años, Fernán-González 35, tercero, contusión con derrame articular en dedo medio mano derecha, al darse un golpe.

Inés Pérez Pozas, de Logroño, 40 años, Aiyar Fañez 12, entresuelo, herida contusa con avulsión de uña en el dedo primero del pie derecho, por caerle un trozo de hierro.

Nazario Minguez García, 2 años, General Mola 23, segundo, contusión con hematoma en región parietal derecha, por caerse de una silla.

Lidia Velasco Villanueva, de Entrambasmas (Santander) 18 años, San Gil 14, segundo, quemaduras de primero y segundo grado en cara dorsal de la mano derecha, con infernillo.

Eusebio Aguilar Serrano, 10 años, San Juan 1, dislocación del codo derecho (le fué reducida) por caída, jugando.

Carmen Saldaña Velasco 3 años, Saldaña 166, entresuelo, heridas contusas con avulsión de las uñas de los dedos medio y anular de la mano izquierda, por atrámpón con una puerta.

Josefa Sebastián Ortega, de Villalmanzo, 24 años, Puebla 23 duplicado,

CARTELERA DE ESPECTACULOS

COLISEO CASTILLA.—Hoy, a las 5.45 y 8.15, "Húapango". CINE AVENIDA.—Hoy, a las 5.30 y 8 "Eugenia de Montijo". CINE CALATRAVAS.—Hoy, a las 5.45 y 8.15 "Luna llena". CIRCO PRICE.—Hoy, despedida. A las 5, 8 y 11, tres grandes funciones.

primero, herida contusa en pulpejo del dedo índice de la mano derecha, trabajando para la señora Viuda de don Florencio Lorenzo, Puebla 23.

Lucía Martínez Díez, 20 años Tinte 10 entresuelo, heridas contusa con movilización de uña en el quinto dedo del pie izquierdo al pisarla un militar.

Julita García Ortega, 10 años, San Cosme 33, segundo, herida incisa en planta del pie derecho, pronóstico leve, con un cristal bañándose en el río.

Victor Munitis Montero, de Bilbao, 37 años, Plaza Alonso Martínez 3, tercero inferior, cara anterior de la pierna izquierda, trabajando para "Electra de Burgos".

José Rojo Cubillo, 14 años, Ibaña de Afuera 7, herida contusa en región tibial izquierda, de pronóstico leve, por caída.

Manuel Santiago Frías, 5 años, Hospital de los Ciegos 11, contusión en región temporal derecha y herida en brazo del mismo lado, por caída.

Pedro Fernández Alonso, 40 años, Fernán-González 52, herida contusa en la mano derecha, por caída bicicleta.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 688,7; a las dos de la tarde, 689,5; a las siete de la tarde, 687. Termómetro: Máxima a la sombra, 23,4 las 16,10 horas; mínima a la sombra, 9,8 a las 6.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde, N-2Km.; a las siete de la tarde, calma.

Recorrido 110 Km.

CALDAS DE OVIEDO Gran Hotel. Agua corriente, caliente y fría. 1.º de Julio a 30 de Septiembre. (C. S. 3804)

GALLIOL. Cria pollos sanos, aumentará la puesta de sus gallinas y combatirá sus enfermedades, usando: PREMIADO CON DIPLOMA Y MEDALLAS EN EXPOSICIONES DE SEVILLA Y ASTURIAS.

SANTOS DE HOY. La Asunción de la Santísima Virgen. Ss. Tarsileo, mr., Alipio y Armulto, obs. Misa, con rito doble de 1.ª clase y color blanco, de la Asunción de la Sma. Virgen Gloria, Credo y Prefacio propio.

SANTOS DE MAÑANA. Ss. Joaquín, padre de la Virgen María, Roque y Jacinto, ofs. Tito, de, Diomedes médico y Ambrosio mrs., y Eleuterio ob.

Misa, con rito doble de segunda clase y color blanco, de San Joaquín, Gloria, Credo y Prefacio de la Virgen.

CULTOS. IGLESIA DE SANTA CLARA.—Solemne Jubileo de las 40 Horas, con que las Agustinas de la Madre de Dios celebran la fiesta de la Asunción, titular del Convento, en los días 14, 15 y 16 de los corrientes. Todos los días a las diez y media misa solemne y exposición.

Por la tarde, a las ocho, función eucarística, predicando el día 15 don Adolfo Gómez, capellán de la Comunidad, y los otros dos días el R. P. superior de los P. P. Jesuitas. El día 15, en la tarde, se cantará la salve y se adorará la reliquia del velo de la Sma. Virgen.

El día 16, por la tarde habrá procesión con el Sma. por el interior del templo.

JUEVES EUCARISTICOS: Comuniones según costumbre. Por la tarde a las ocho Hora Santa en la iglesia de San Lesmes.

NOVENA DE SAN ROQUE. SAN LESMES: Por la tarde, a las ocho. CARMEN: Por la tarde, a las ocho.

Carnicería y Salchichería "EL BURGALÉS". Plaza Sur, núm. 26. Filetes a 12,80 pts. kilo. Carne de 2.ª a 10,50. Huesos blancos a 1,50.

Arriendos. BENEDE S. A. precisa aprendizas de 16 a 20 años, preferible hayan trabajado en talleres de modistas o sastras. Dirigirse Oficina de Colocación.

NECESITASE mucha cha para todo, buen sueldo. Almirante Bonifaz, 19, 3.º

SE NECESITA chico de 14 años para recados. Razón Sanjurjo, 16

COCINERA, se necesita para Madrid. Razón: Bótel España.

Compras y ventas. Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 20% del señalado en la lista

VENDO dos casas, nueva construcción, llave en mano. Informes, Santa Ana número 4, 3.º.

VENDO motor industrial de gasolina, 5 caballos, en perfecto estado. Informes, esta Administración.

PISO, nueva construcción, se vende. Informes, calle Salas, 1 segundo.

BICICLETA caballero buen uso, se vende. Informes, calle Puebla, 37, 1.º izquierda.

SE VENDE una partida de postes nuevos, de nueve metros impregnados de Osmalita. Industrias Electro Mecánicas, Vitoria 14, bajo izquierda.

MOTORES, Bombas, Electricidad en general. Consulten precios. Bataner, Moneda, 14.

SE NECESITA ama se de 35 a 40 años, para niño solo. Sin buenos informes no presentarse. Madrid, 7, 4.º izquierda.

SE NECESITA ama se o nifera. Héroses del Alcázar núm. 3.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. — Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

SE VENDE piso soleado, con agua. Informes en esta Administración.

SE VENDEN dos pedreros de caza. Informes, Calzadas, 28 1.º

INTERESA adquirir de 3.000 a 4.000 metros de terreno para instalaciones industriales. Informes, esta Administración.

VENDO perra coque, pura raza, pelo negro, cachorro coque, dos meses. Informes, Vega 27, Botería.

MOTOR Diesel, de 40 a 60 H. P. y un alternador entre 30 y 50 kilovatios para corriente alterna, trifásico de 110-220 voltios, 50 pesetas. Informes: Almacén de música, Espolón, 20. (Burgos)

MAQUINA de escribir en perfecto estado. San Gil 11, segundo decha.

URALITA tubos, Uralita depósitos, Uralita cartón, cuero para techos. Burgos, San Pedro, 34, bajo.

SE COMPRE miel en pequeñas o grandes cantidades. Fábrica de Galletas Arcoñada, Cubos, Burgalesa.

SE VENDE máquina de escribir. Prim, 16, entresuelo.

TALLER Mecánico con motor eléctrico. Dos tornos, máquina tatador, sierra circular con motor mecánica, esmeril, soldadura autógena, material y herramienta marinería. Informes: Casa Munguía.

CASAS nuevas, buena versión, capital desde 70.000 a 450.000 pesetas. Comercial Burgalesa, Santander, 10.

ANISADOS, dulces, vinos y corrientes. Colinas, licores, orujo. Precios convenientes. Valeriano del Barrio. Santander, 16. Teléfono 1716.

CUBAS superiores seminuevas, recién desuocadas, el vino, de 27 caneras, 180 pesetas, en San Juan, 17. Vinos Sancho.

SE VENDE casa con huerta, árboles frutales y catorce fanegas de sembradura, todo regado, libre, a diez mil metros de Burgos, en la carretera de Logroño. Informes: Bazar Martínez, Plaza José Antonio, 37-38.

PISOS libres 25.000, 28.000, 30.000, 37.000, 40.000; alquilados muy cómodos y confortables, 48.000. Comercial Burgalesa.

SE VENDE máquina de escribir. Prim, 16, entresuelo.

SE VENDE un motor PROPIETARIOS: Encarguen la venta de sus fincas a Comercial Burgalesa y nos lo agradecerán.

VENDO casa libre bien soleada, dos viviendas, nueva construcción con terreno. Informes: Casas nuevas, buena versión, capital desde 70.000 a 450.000 pesetas. Comercial Burgalesa, Santander, 10.

BREABUR: Vendemos buenos magníficos pisos construcción, fachada de piedra y mucho sol, escritura inmediata vendiendo piso, en 25.000 pesetas. Sáenz de San-Breabur: Vendemos la María, San Juan, 65, pisos céntricos desde 24.000 pesetas, y otros bien situados. Sáenz de Santa María, San Juan 65.

VENDO máquina "Sin-compromiso" Bobina Centaí que quiere raza, recién parido. Huerto de la Reina, 24, Zapatería. San Francisco 108.

OCASION bicicleta caibaleto seminueva, vendida barata, calle Mirandada, Bar Español.

ALTERNADORES y motores de explosión en cualquier potencia con muy centrados y confortables. ELU. Teléfono 23. Durango.

NO VENDA fino, no compre piso sin consultadora, cepilladora y motor. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

SE VENDE basura de OVAS con estufa ovejas, cuadras, de Herpaldas día 10. Grottereros de Cameno. Hos fleter entrega Merced, pital del Rey. 36, Botería.

COMPRO trilkadora, PERDIDA medallón con iratores y motores cadena, trayecto Barria usados. José Rubi, da Militar-Correo Gran-Cantero Llovet, 16. Valificaré por ser recuerdo familia, en Pavía 11 (Barriada Militar).

SE VENDE ternera holandesa de cuatro días. Carretera Logroño número 4.

Huéspedes. HUESPEDES admitido y cedido a patrimonio habilitación, hay baño, calefacción. Informes en esta Administración.

MATRIMONIO desea habitación amueblada de derecho cocina. Informes en esta Administración.

SE ALQUILA habitación amueblada, derecha a cocina. Informes Rey Don Pedro, 42 Frutería.

CEDO habitación con una o dos camas, cuarto baño, bien soleada; Colinas, 2, segundo.

OFRECESE habitación amueblada. Informes, esta Administración.

VENDO muebles usados. Vadillos, 14.

MUEBLES, vendo. San Juan 14, 3.º letra B.

COMPRA venta muebles usados y ropas a domicilio. Llana de Afuera, 7, bajo.

PÉRDIDAS. HALLAZGO de perro galgo. Informes, Santa Clara, 25, primero.

QUIEN quiere puede. Hasta cien ptas. diarias ofrecemos contrato, trabajando propio domicilio. Solicite informes, enviando franqueo. Apartado 1.108. Madrid.

Los deportes

El domingo se celebrarán dos carreras ciclistas organizadas por "Educación y Descanso" puntuables para los trofeos "Casa Vicán"

Es natural el interés despertado en Burgos por las interesantísimas carreras ciclistas que lleva organizada la Obra Sindical "Educación y Descanso" para las dos magníficas bicicletas que se están disputando, donadas por la "Casa Vicán".

Al solo anuncio de las pruebas, responden unánimes a formular inscripciones un numeroso plantel de aficionados de Burgos y su provincia deseosos de medir sus fuerzas con los más caracterizados: Carrasco, Ayala y "Tulines".

El próximo domingo, autorizados por el Excmo. Sr. gobernador civil y delegado provincial de la U. V. E. y ante la imposibilidad de organizar carrera el día 20, se celebrarán dos interesantísimas pruebas puntuables para los trofeos "Casa Vicán".

A las diez y media de la mañana con meta de salida y llegada en la carretera de Madrid, frente al Bar "La Bombilla", partirán los ases del pedal burgaleses para Sarracín, Cuevas de San Clemente, Mecorreyes, Gavarubias, Puñtadura, Lerma, Madrigalejo, Cogollos, Sarracín y Burgos con un total de 88 kilómetros.

Y a las cinco y medio de la tarde con salida del Campo de Laerna donde darán una vuelta de honor, los jóvenes principiantes que tan excelentes carreras vienen realizando para la conquista del trofeo "Casa Vicán" que marcharán neutralizados hasta el Hogar del Productor —Victoria 22 y 24— siguiendo por Gamonal, Villafria, Rubena, Monasterio de Rodilla, Santa Olalla a Castil de Peones (probablemente hasta Brivesca) y regreso por el mismo trayecto.

Los premios como de costumbre serán para los corredores, trofeos por valor de 125, 100, 75, 50, tres de 25 pesetas y una bonificación de 15 pesetas a todo corredor clasificado después del 7.º puesto.

Y a los principiantes premios por valor de 60 ptas., 40, 35, 25, dos de 20 y una bonificación de 10 ptas. a los demás clasificados. En caso de llegar a Brivesca serán aumentados el número de premios y el valor de los mismos.

Se observará con todo rigor el Reglamento de carreras publicado para los trofeos "Casa Vicán" los que pueden recoger en el Hogar del Productor los corredores al hacer su inscripción. No permitiendo cambiar de máquina si no es en caso de rotura

de ruedas o bicicleta. Estando prohibidos los servicios de entrenamiento. Siendo penalizado el corredor con seis y tres minutos como mínimo según su falta y categoría de corredor o principiante.

Las inscripciones deberán formalizarse en el Hogar del Productor antes de las diez de la noche del próximo sábado, día 18.

Actos deportivos de E. y Descanso en las fiestas de Villarcayo

La Obra Sindical Educación y Descanso de la local de Villarcayo en su deseo de incrementar el deporte entre los productores de esta bonita villa, ha organizado diversos actos deportivos con motivo de las tradicionales fiestas de Nuestra Señora y San Roque.

Estos actos que prometen resultar muy animados, se desarrollarán en la forma siguiente:

DIA 15.—Carrera de cintas en bicicleta para las señoras de la localidad con regalos de preciosas pulseras a las jóvenes participantes que hayan obtenido cintas.

DIA 16.—Carrera pedestre con importantes premios.

Carrera ciclista de lentitud. En ambas pruebas pueden participar corredores de la provincia.

DIA 17.—Campeonato local ciclista y varias distracciones y pasatiempos en la plaza de Toros.

Concurso de tiro al plato disputándose como primer premio copa del Excmo. Ayuntamiento; segundo, Copa donada por el Bar Toledo, y tres premios en metálico.

Gran partido de fútbol entre potente equipo forastero y el de la localidad.

DIA 19.—Campeonato de tiro al plato otorgándose como primer premio copa de don Andrés Bienes. Empleado de las corridas de Toros, segundo, Copa del Hotel Castilla y tres premios en metálico.

Nota: Los trenes especiales que circulan entre Burgos y Villarcayo tendrán su salida de esta villa, en los días 15 y 19 de Agosto, a las 21,30.

El corresponsal

La Festividad de la Asunción de la Santísima Virgen

Hoy se celebrará en nuestro templo metropolitano, con la solemnidad de costumbre, la festividad de la Asunción de la Santísima Virgen, patrona de la ciudad y de la diócesis.

Las misas rezadas serán, como de costumbre, desde las siete, en la capilla del Santísimo Cristo.

A las diez, dará comienzo el coro, saliendo a recibir, después de prima, a S. E. Rvdma., quien entonará tercia desde el trono.

Terminada ésta, se iniciará la procesión claustral con la imagen de Santa María la Mayor, cantándose motetes en el claustro y trascoro. Acto seguido, se celebrará la misa conventual, en la que actuará de Pontifical el Excmo. Sr. Arzobispo doctor Pérez Platero, habiendo Ofertorio conventual y sermón que predicará el M. I. Sr. D. Pedro Riaño.

Por la tarde, a las cinco, y durante toda la octava, visperas, completas matutinas y laudes, terminando con la Salve cantada.

LA FIESTA DE SAN ROQUE

El día 16, siguiendo la tradicional costumbre, se celebrará la fiesta de San Roque.

A las diez, dará comienzo el coro, celebrándose después de tercia la misa conventual. Terminada ésta y rezadas sexta y nona, se iniciará la procesión de San Roque, que, con asistencia del Excmo. Ayuntamiento, se dirigirá a la iglesia de San Nicolás, donde se cantará misa votiva de San Roque, regresándose al final procesionalmente hasta la Catedral.

Frente de Juventudes

Convocatoria de las becas "ALBERTO ORTEGA"

La Delegación Nacional del Frente de Juventudes convoca en los Distritos universitarios y Delegaciones provinciales las becas "Alberto Ortega" de Enseñanza media, con lo que pretende dar un avance al punto 24 de la Revolución Nacional. La cultura se organizará en forma que no se malgare ningún talento por falta de medios económicos. Todos los que la merezcan tendrán fácil acceso incluso a estudios superiores.

En consecuencia de esta forma fundamental, se establecen estas becas de acuerdo con las siguientes

- BASES**
- 1.ª Se asignan 112 becas dotadas con el haber anual de 3.000 pesetas, para cursar estudios de Bachillerato y Peritaje Mercantil por camaradas que, teniendo condiciones para ello, carezcan de recursos.
 - 2.ª Estas becas se percibirán en nueve mensualidades vencidas, comenzando en el mes de Octubre hasta el mes de Junio inclusive, que se abonarán en las Administraciones provinciales del Frente de Juventudes.
 - 3.ª La concesión de estas becas se realizará por el delegado nacional del Frente de Juventudes a propuesta de la Jefatura central de Enseñanza, y previo informe de la Obra de Ayuda Juvenil.
 - 4.ª La Delegación Nacional extenderá las credenciales a todos los becarios.
 - 5.ª Serán requisitos para optar a las mismas:
 - a) Ser español.
 - b) Estar encuadrado en alguna de las grandes unidades de Enseñanza, Trabajo o Rurales del Frente de Juventudes.
 - c) Carecer el padre o persona de quien dependa el camarada de recursos económicos.
 - d) Fijadas estas condiciones como indispensables, se dará preferencia:
 - a) A los afiliados a las Falanges Juveniles de Franco.
 - b) A los que tengan mejor expediente académico.
 - c) A los que se hayan distinguido por los servicios prestados en el Frente de Juventudes.
 - d) Los huérfanos de nuestra Cruzada.
 - e) Se precisará presentar por los camaradas los documentos siguientes:
 - a) Solicitud mediante impreso que facilitarán los servicios provinciales de Ayuda Juvenil.
 - b) Certificado de estudios.
 - c) Informe de los jefes de Centros de Enseñanza, Trabajo o Rurales de la provincia, según de donde proceda el solicitante.
 - d) Declaración jurada de los padres, tutores o personas de quienes

Diputación provincial de Burgos

Resión de la Comisión gestora

Preside don Julio de la Puente Carrea y asisten los señores de Diego, Quintana, Paniagua, y Mateos, adoptándose los acuerdos siguientes:

Dada cuenta del escrito del Ayuntamiento de Villadiego relacionado con el proyectado homenaje público al hijo predilecto de aquella villa, don Luciano Huidobro Serna, con motivo de la reciente adjudicación al mismo del premio del Caudillo en el Concurso Jacobeo para el año de 1943; se acuerda consignar, que se ha visto con mucha satisfacción el acuerdo del Ayuntamiento, al que se concede con el máximo agrado, por lo cual, en el pergamino destinado a recordar los altos merecimientos de don Luciano Huidobro, se hará constar que nació en Villadiego, en cuya localidad tendrá lugar la entrega solemne del pergamino en fecha que se fijará de acuerdo con la Corporación municipal.

Visto el oficio del Sr. Juez de primera instancia e instrucción de Villarcayo, interesando que la Diputación informe en la petición del Ayuntamiento de Espinosa de los Monteros sobre constitución de un nuevo Juzgado Comarcal de aquella localidad, la Diputación, reiterando su informe anterior en que propuso la creación de un Juzgado Comarcal en Espinosa de los Monteros, entendiendo que, en efecto, son poderosas las razones que justifican tan creación adopta el acuerdo de informar favora-

blemente la petición del Ayuntamiento, mejorándola incluso, en el sentido de que se incluya en dicha comarca al Ayuntamiento de Valle de Mens, formado por numerosos poblados de escaso número de habitantes, con lo que desaparecerá la anomalía de que un Ayuntamiento de nuestra provincia dependa en lo jurídico de Valmaseda, que pertenece a Vizcaya.

La Diputación queda enterada de los partes de ingreso de enfermos en el Hospital Provincial por razón de urgencia.

Passar a informe de la Comisión especial un escrito del Ayuntamiento de Aranda de Duero relacionado con la construcción del proyectado Hogar Infantil.

Autorizar a don Cosme Gómez, de Caba, y a don Serafin Blanco, de Pinilla de los Barruecos, para que ejecuten las obras que desean en terrenos contiguos a carreteras provinciales.

Aprobar la propuesta del Sr. Arquitecto provincial para la instalación de alumbrado eléctrico en la casa habitada por el arbolista del Campo Práctico de Agricultura.

En vista del oficio de la Secretaría General del Servicio Nacional del Trigo por el que se participa que, recibido el oficio de esta Diputación, fecha 31 de Julio próximo pasado, interesando la rebaja del cupo forzoso de trigo asignado a esta provincia, la Secretaría General lamenta tener que comunicar la imposibilidad, por parte del Servicio, de atender a dicha pretensión, ya que los cupos forzosos no son fijados por el S.N.T. sino por la Comisaria General de Abastecimientos y Transportes; queda la Diputación enterada y acuerda proseguir las gestiones ante los organismos competentes.

Agradecer al Sr. Ingeniero Jefe del Distrito Forestal el envío de setenta kilogramos de barbos para el Hospital provincial, donde fueron servidos a los enfermos del Establecimiento.

Por medio de íntegra lectura queda la Diputación enterada de la Orden de 24 de Julio último, publicada en el Boletín Oficial de 3 del actual, por la que se dictan instrucciones para el pago a las Diputaciones provinciales del cuatro por ciento de las cuotas para el Tesoro que se recauden por Contribución Industrial y de Comercio.

Usa de la palabra el Sr. Presidente y manifiesta que hace unos días recibió la visita del Excmo. Sr. D. Rafael Ibáñez de Aldecoa, Gobernador Militar de la Plaza, que acudió al Palacio provincial para ofrecerse en el cargo y patentizar sus sentimientos de cariño hacia la provincia de Burgos, a cuyas frases correspondió el exponente en nombre de la Corporación y expresó a tan preclaro burgalés el agrado con que se recibió la noticia de su designación para el cargo que tan dignamente ocupa, en el que la provincia entera le desea toda suerte de éxitos y muchos años de permanencia para el mejor servicio de España. Los reunidos asientan a lo manifestado por el Sr. de la Puente Carrea y reiteran sus sentimientos de simpatía y afecto hacia tan distinguido militar.



Venta en Farmacias, Cafe Viena y confitería y Granja Tudanca

BASURA
Se vende basura de ovejas Cuadras de Herederos de Cameno HOSPITAL DEL REY

Orojo superior
Cognac y aguardientes de todas clases Vermouth rancio y moscatel
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Alhondiga, 26 = San Juan, 64 - BURGOS

Bolsos para señora VAQUERO
EL MAYOR SURTIDO LOS MEJORES PRECIOS
ALMIRANTE BONIFAZ, 8

Muebles al contado y a plazos
MUEBLES FERNANDA - Fabricación propia
Lain Calvo, 36. Teléfono 1801. Burgos

RECAMBIOS AUTOMOVILES
CHEVROLET, DODGE, ETC.
CONTINENTAL AUTO, S. A.
Plaza Calvo Sotelo 8 - Teléfono 1814 BURGOS

Forjado "Castilla"

Componentes por m ³ de forjado			
Elementos	Unidad	Precio del m ³	Precio del m ³
Materia prima de segunda	1.41	88	55,00
Bonavillas (piezas)	8.17	14	17,30
Materia prima de primera calidad	2.42	2.000	24,00
Total			194,00

Almacenes: José Cámara Ingeniero de Caminos
Carretera de Arros, 10 - Teléfono 1888 - Burgos

GANADEROS DE YEGUAS DE VIENTRE
Con seguridad sabréis si vuestra yegua está PREÑADA o VACIA enviándome por correo CIEN gramos de orina después de los noventa o mejor cien días del último salto. Contestación inmediata. Honorarios: 32 pesetas una sola muestra, dos ó más en un envío 25 pesetas cada una.
José González Cubillo
VETERINARIO
Castañares de Rioja (Logroño)

DE GAULLE

llegará a Washington el próximo día 22

TRATARA CON TRUMAN SOBRE DIVERSOS PROBLEMAS FUTUROS DE FRANCIA

Washington.—El general De Gaulle llegará a esta capital el próximo día 22 para tratar con el presidente Truman sobre el futuro papel de Francia en el Extremo Oriente y acerca de los planes de las grandes potencias respecto a la parte occidental de Alemania.

Los preparativos preliminares de la entrevista Truman-De Gaulle se hicieron en Mayo último, cuando el ministro de Relaciones Exteriores, Georges Bidault, en ruta desde San Francisco a París, conferenció con el presidente norteamericano.—Efe.

Ayer concluyó el proceso contra el Mariscal Petain

Paris.—Hoy han concluido las sesiones de la vista del proceso contra el mariscal Petain, con la sala repleta de público.

Payen pronunció el alegato final en defensa del mariscal, que asistió a la sesión con igual calma e impassibilidad que siempre.

El defensor hizo un nuevo análisis del armisticio, destacando que en él hubo dos tendencias: la de Laval, convencido de que Francia estaba vencida, y la del mariscal, que sostenía que los ingleses lograrían la victoria y utilizó para el servicio de Francia el engaño al enemigo.

Sobre análogos argumentos habló luego el defensor Isorni, que destacó cómo el mariscal pretendió salvar el mayor número de personas de ser entregadas a los alemanes y terminó dirigiendo un llamamiento a los miembros del Tribunal a quienes dijo que

muchos de los miembros del movimiento de resistencia murieron gritando ¡Viva el mariscal! y ¡Viva Francia!

Al finalizar la vista, el mariscal Petain se puso en pie y dirigiéndose a los jueces y miembros del jurado, pronunció las siguientes palabras: mi actuación ha sido la de luchar por

“La única idea que ha guiado toda Francia. Mi vida, mi libertad, están en vuestras manos, pero no podréis arrancarme mi honor. Toda mi vida, desde el comienzo hasta el fin, la he dedicado a mi Patria, luchando por ella con todas mis energías. Suceda lo que suceda, el pueblo francés sabe que le he defendido como defendí Verdún para Francia. Por ello repito que mi libertad depende de vosotros, pero mi honor está en manos de mi Patria. Durante el juicio me he mantenido voluntariamente en silencio, una vez que expliqué al pueblo francés las razones de mi actitud. Mi gran preocupación fué permanecer con mi pueblo, sobre suelo francés, para cumplir la promesa dada de hacer cuanto pudiera para atenuar los sufrimientos de mi pueblo”.

El mariscal puso fin a su declaración diciendo: “Haced de mí lo que vuestras conciencias os ordenen. La mía no me reprocha nada porque en mi ya larga vida y al término de ella, no he tenido otra ambición que la de servir a Francia”.

El mariscal Petain que inició su declaración con voz débil pero clara, la terminó con un susurro que difícilmente llegaba a sus oyentes. Terminó su declaración final diciendo: “Quiero que las últimas palabras que pronuncie en mi defensa sean estas: ¡Viva Francia!”.

Apenas terminó de hablar el ma-

riscal, buena parte del público le aclamó colurosamente.

La declaración del mariscal fué oída en medio del silencio más absoluto.

AUN NO SE HABIA DICTADO SENTENCIA A MEDIA NOCHE

Paris.—A las ocho y cuarto de la noche se retiró el jurado de la causa seguida contra el mariscal Petain, para dictar veredicto.

A las doce de la noche aún no había concluido la sesión.—Efe.

La estatura puede ser también origen de disgustos

Bristol.—La estatura puede ser también origen de disgustos. Ante un tribunal ha comparecido el joven de 19 años Denis Mugging, quien alegó que tuvo que abandonar el trabajo de minero porque le pidieron que introdujese sus 1,90 metros de estatura, en un agujero de 55 centímetros de altura. “Como usted comprenderá, señor juez —dijo— era imposible”.

A pesar de sus excusas, ha sido condenado a una suma equivalente a 150 pesetas como multa.—Efe.

Antes de ser conocido el fin de la guerra en EE. UU. se celebraron actos de júbilo

Nueva York, Detroit, San Luis y otros lugares fueron escenario de entusiastas manifestaciones

Nueva York.—La policía calcula que a las diez de la mañana (hora de Nueva York) había cincuenta mil personas en Times Square. Los automóviles, adornados con banderolas y banderas, no podían cruzar la plaza sino gracias a los incansantes esfuerzos de los agentes de la circulación para despejar la calzada.

Anoche, después de captada la noticia del propósito de rendición japonesa, se sumaron a las luces normales de la ciudad las de antes de Pearl Harbour la de cuarenta reflectores, y durante veinte minutos surcaron el aire infinitos cohetes.

JUBILO EN DETROIT

Detroit.—Aunque todavía no se había recibido en Washington la contestación japonesa y se desconocía su contenido, la población de Detroit celebra desde la mañana del martes el fin de la guerra. Frente al edificio del Ayuntamiento, una banda de música tocó incansablemente durante todo el día, mientras la multitud bailaba en la plaza. La calle principal estaba obstruida por el inmenso gentío.

Cuatro mil doscientos obreros de las fábricas Ford han abandonado el trabajo, a pesar de las indicaciones de sus jefes de que aguardasen hasta recibir la noticia oficial.—Efe.

SE PROTEGEN LOS ESCAPARATES

Parates.—La mayoría de los comerciantes han comenzado a proteger con tableros los escaparates de sus establecimientos, ante la proximidad de las manifestaciones de celebración del fin de la guerra contra el Japón.

CELEBRANDO LA INMEDIATE TERMINACION DE LA GUERRA

San Luis (Estados Unidos).—Los obreros de guerra que se dirigían a sus domicilios al salir del trabajo han comenzado a celebrar la inminente terminación de la guerra contra el Japón. Una Iglesia católica fué abierta a las dos de la madrugada, con objeto de entrar a orar un grupo de obreros que lo había solicitado.—Efe.

Comprimido de noticias del Mundo

LONDRES.—K. W. Shawcross ha sido nombrado fiscal general del Reino que culminaron en el asesinato del cargo contra los principales criminales de guerra.—Efe.

LISBOA.—Según informaciones recibidas en esta capital, el Rey Carl de Rumania aguarda en Río de Janeiro la prioridad de transporte en el “clipper”.

Parece ser que pretende estar en Lisboa camino de Francia a mediados de septiembre, y si sus planes políticos no resultasen factibles, se instalará en una residencia que posee en París.—Efe.

LISBOA.—Toda la Prensa lisboeta realiza una campaña para que las fuerzas de la policía restablezcan la seguridad indispensable en varias zonas de la capital.

La campaña es motivada por los frecuentes atracos sucedidos en el céntrico parque de Eduardo VIII, y que culminaron en el asesinato del conocido deportista Joaquín Ferreira.

Anoche, un modesto industrial zapatero fué asaltado y robado por tres maleantes, en la calle de San Caetano, resultando herido.

WASHINGTON.—En breve quedará terminado el super-portaaviones “Midway”, de 45.000 toneladas, primero de una serie de tres, tipo “CVB”. Su dotación es de 3.000 oficiales y marinos. La maquinaria del “Midway” desarrolla una potencia igual a la de 140 locomotoras.—Efe.

Divulgaciones sanitarias

LA ALIMENTACION EN VERANO

Seguramente no existe en los momentos actuales ninguna tan grave preocupación de los Gobiernos de todo el Mundo que el estudio y solución de los problemas deducidos de un régimen alimenticio adecuado y lo menos insuficiente posible. La post-guerra plantea en este sentido las más arduas cuestiones, que sólo podrán resolverse mediante la aplicación de los modernos conceptos logrados por la ciencia de la dietética, que es indudablemente uno de los pilares de la Medicina moderna.

Los conocimientos científicos sobre la alimentación han avanzado tanto en estos últimos veinte años, que ha invadido el amplio campo de la higiene social, dejando a un lado la fisiología nutritiva individual para pasar a enfrentarse con el problema de la alimentación colectiva, de los alimentos de uno o todos los países, como ocurre ahora, incluyendo a España, que, aun estando reconocido por todos que en los momentos históricos actuales es la nación en que mejor se come, no es menos cierto que todavía no ha llegado al perfeccionamiento y abundancia de “avant-guerre”.

Se ha podido decir con plena razón que el hombre cava con sus dientes su propia sepultura y, efectivamente, nada influye más sobre la salud general del individuo que el régimen alimenticio a que está sometido. Y es el estómago, o mejor dicho, todo el tubo digestivo el que mantiene o altera el ritmo normal de funcionamiento del resto del organismo.

Y sobre este funcionamiento ejerce su influencia a la vez, el poder específico de los alimentos, el ejercicio muscular, el clima y las estaciones, la edad, el sexo, el estado de nutrición, anterior, la gestación, la herencia con sus secuelas de predisposición para determinados padecimientos y muchos otros factores.

Pero nosotros nos vamos a ocupar hoy, de una manera superficial, y de divulgación, de los problemas que plantea el verano en relación con el régimen alimenticio y las alteraciones que él pueda producir en el individuo.

El mecanismo de resistencia al frío que posee el ser humano, le obliga a consumir en invierno y en estaciones frías más cantidad de alimento que en el verano y estaciones cálidas. Los investigadores Palmer, Muller y Gamble han demostrado que la misma persona en invierno consume cerca de veintidós calorías por kilo de peso y en verano apenas llega a diez y nueve. Esto quiere decir que en verano debemos alimentarnos de un modo más sobrio que en invierno, prescindiendo de gran porción de alimentos pesados de digestión difícil, sobre todo de las carnes.

Entre los problemas de mayor envergadura que suelen plantearse a la higiene alimenticia, figura el de la conservación de los alimentos en todo tiempo, pero especialmente durante los meses estivales, en los que las altas temperaturas producen rápidas descomposiciones alimenticias que se traducen, fatalmente, en un considerable aumento de la enfermería del aparato digestivo, del sistema nervioso y de las enfermedades de la piel.

La química biológica nos enseña que

los fenómenos de la putrefacción cadavérica de las carnes y pescados son muy precoces. Los procesos bioquímicos de desintegración y simplificación molecular de putrefacción en una palabra, puede decirse que comienzan inmediatamente después de la muerte del animal. Sobre todo, las sustancias albuminoideas que integran dichos alimentos empiezan a disociarse muy pronto bajo la influencia de una infinidad de circunstancias propicias entre las que figuran en primer lugar como aceleradoras el calor y la humedad. Por eso constituye una regla invariable para la conservación de todo alimento el conservarlo a la temperatura más baja posible, lo que explica la aceptación industrial y particular de las neveras y refrigeradoras que nos permiten mantener en frío nuestros alimentos.

Pero si a las alteraciones propias de los alimentos se añade la modificación que frecuentemente imprimidos a nuestras costumbres alimenticias con el verano, encontraremos razones de aparente banalidad y que no lo son en el fondo, para cuidar con la máxima atención todo lo relacionado con los alimentos.

El cambio de vida durante las vacaciones, el nuevo ambiente que respiramos, los paseos y otros ejercicios físicos despiertan nuestro apetito de modo extraordinario, haciéndonos incurrir en excesos que perturbando el normal funcionamiento de nuestro aparato digestivo, transforman en perjudiciales las ventajas que esperábamos lograr de nuestras vacaciones.

Los antiguos creían que al hombre le bastaba con tantos gramos de proteínas, de hidratos de carbono y de grasas para completar las calorías necesarias para subsistir, pero luego se ha sabido que hacen falta imprescindiblemente otras sustancias tales como sales, diastasas, fermentos y vitaminas que nos las proporcionan en cantidad suficiente las frutas y verduras, que a la vez nos ofrecen la ventaja de su alto porcentaje en agua, elemento vital indispensable más que nunca en el verano, por estar sometido nuestro organismo a una evaporación forzada por sus propias reservas hidráulicas.

Nosotros aconsejaríamos a nuestras amables lectoras que en el verano predominase en su habitual alimentación las frutas y las verduras. No es que nos hagamos vegetarianos, sobre cuyas ventajas e inconvenientes habría mucho que discutir, pero sí que recomendamos en los meses de calor el predominio de una alimentación vegetal y hasta que se practicara una cura de frutas.

Doctor FERNAN PEREZ

EMPRESAS!

TRABAJADORES!

La rapidez en la tramitación es la norma de la Caja Nacional de Subsidios Familiares; facilitada, no olvidando consignar el número patronal y el de la Declaración o Libro de Familia.

El ejército chino ha trasladado su cuartel general de Kunming a Liuchou

Ayer en Bougainville continuaban los combates entre las tropas australianas y niponas

Chungking.—El ejército chino ha trasladado su cuartel general de Kun-

ming a Liuchou, para facilitar la dirección de las operaciones, habiéndose establecido el mando subalterno en Nanning, ciudad situada a 200 kilómetros al Suroeste de Liuchou.—Efe.

VIARIOS BUQUES HUNDIDOS POR LOS RUSOS

Londres.—Los navíos ligeros de superficie de la flota rusa del Pacífico que manda el almirante Yumashev, ha hundido varios buques de transporte que fueron atacados en alta mar y en puertos japoneses, según anuncia Radio Moscú.—Efe.

EN BOUGAINVILLE

San Francisco.—Las tropas australianas en la isla de Bougainville del grupo de las Salomón, continuaban luchando contra los japoneses el martes, haciéndose preparativos por si se rindieran los 13.000 nipones que se encuentran en esta región.—Efe.

FUNERALES por el alma de los jefes y oficiales asesinados a bordo del “España n.º 3”

Cartagena.—En la Iglesia de Santo Domingo se ha celebrado esta mañana un funeral en sufragio de las almas de los jefes y oficiales de los distintos cuerpos de la Marina y el Ejército que fueron asesinados por los japoneses a bordo del “España n.º 3” y arrojados sus cadáveres al mar por negarse a colaborar con las fuerzas marxistas. El templo se hallaba abarrotado de fieles, entre los que figuraban nutridas comitivas de la Marina y el ejército. Presidió el capitán general interino del departamento almirante Díaz del Río; con las demás autoridades militares y civiles. Después de la ceremonia religiosa, las familias de los caídos se trasladaron a bordo del remolcador del arsenal al lugar donde fueron arrojados al mar sus cuerpos, y allí depositarq coronas de flores.

BARCELONA es la provincia española que más ricos tiene

Burgos ocupa el lugar vigésimo noveno

Madrid.—En España hay 5.538 personas que tienen rentas declaradas por un importe anual superior a las sesenta mil pesetas, incluidos sus ingresos como propietarios, industriales, comerciantes, pensiones y trabajo personal.

Además de los impuestos que pagan todos los ciudadanos, estas personas tributaron por impuesto sobre la renta, en el año de 1944, 161.438.548 pesetas, o sea, como media cada una, de 29.133 pesetas.

La provincia, con mayor cantidad de ricos es Barcelona, pues tiene 1.278 contribuyentes sobre la renta. Le sigue Madrid con 1.224; luego viene Vizcaya, con 446; Guipúzcoa, 250; Sevilla, 236; Valencia, 225; Zaragoza, 173; Cádiz, 149; Badajoz, 108; Pontevedra, 100; Oviedo, 99; Huelva, 83; Alicante, 77; Córdoba, 75; La Coruña, y Santa Cruz de Tenerife, 67; Murcia, 66; Salamanca, 63; Granada, Málaga y Valladolid, 58; Santander, 56; Las Palmas de Gran Canaria, 44; Ciudad Real y Baleares, 37; Logroño y Castellón, 36; Cáceres, 35; Burgos, 34; Jaén, 32; Albacete, 30; Tarragona, 23; Palencia, 27; León, 20; Cuenca y Gerona, 14; Segovia, 13; Lérida, 12; Avila y Lugo, 10; Guadalajara, 9; Almería 8; Zamora, 7; Toledo y Teruel, 6.

Con renta de más de un millón de pesetas, hay 26 personas en España. De ellas, 7 residen en Barcelona, 6 en Vizcaya, 5 en Madrid, 3 en Sevilla, 2 en Baleares, 1 en Cádiz, otra en La Coruña y otra en Zaragoza.—Cifra.